



MAGYAR

Hungarian Life

ÉLET

Price \$ 4.00
Including GST

AZ AUSZTRÁLIAI MAGYARSÁG EGYETLEN HETILAPJA

THE ONLY HUNGARIAN WEEKLY IN AUSTRALIA

No. 3015. 19 April 2018

Printed Post approved PP 1000 2449

LX évfolyam 14. szám

2018. április 19.

„Sorsdöntő győzelmet arattunk!”

A nagy nap éjszakáján
2018. április 8. 23:46

— Sorsdöntő győzelmet arattunk, lehetőséget teremtettünk magunknak, hogy megvédhessük Magyarországot – jelentette ki **Orbán Viktor** miniszterelnök vasárnap késő este.

„Győztünk!” – ezzel kezdte beszédét az összegyűlt tömeg előtt a kormányfő, a Fidesz elnöke, aki úgy fogalmazott: a magas részvétellel minden kétséget zárójelbe tett.

„Egy nagy csata van mögöttünk, sorsdöntő győzelmet arattunk, lehetőséget kaptunk, lehetőséget teremtettünk magunknak, hogy megvédjük, megvédhessük Magyarországot” – mondta Orbán Viktor.

Kiemelte: Magyarország még nem tart ott, ahol szeretnék, de már elindult a saját maga választotta útján. „Együtt fogunk ezen az úton végigmenni” – ígérte a kormányfő.

A miniszterelnök köszönetét fejezte ki a választóknak, külön a Fidesz-KDNP-re szavazóknak, amiért kitartottak mellettük az elmúlt években.

Köszönetet mondott továbbá a külföldi magyaroknak, akik „segítettek megvédeni az anyaországot”, valamint Jaroslaw Kaczynskinek, a lengyel kormányzó

Jog és Igazságosság (PiS) párt elnökének és Mateusz Morawiecki lengyel kormányfőnek is a támogatásért.

Emellett megköszönte a Fidesz segítőinek, önkénteseinek munkáját, továbbá azoknak is köszönetét fejezte ki, akik „imádkoztak értünk és értem”. Végül feleségének, Lévai Anikónak mondott köszönetet.

„Mindent köszönök, Soli Deo gloria” – zárta szavait Orbán Viktor, majd a Fidesz és a KDNP vezető politikusai a *Bálna* előtt összegyűlt emberekkel elénekelték a Kossuth-nótát, ezt követően pedig a Himnuszt.

A miniszterelnök a *Hajrá, Magyarország, hajrá, magyarok!* köszöntéssel búcsúzott.

Magyarország a bátor emberek országa
2018. április 9. 11:07

— Magyarország a bátor emberek országa, akik vasárnap egész Európa számára világossá tették, hogy a dolgokat így nem lehet folytatni, vagyis őszinte, világos beszédet akarnak, nevének akarják nevezni, mi győtri ezt a kontinenst – mondta **Orbán Viktor** miniszterelnök hétfőre forduló éjszaka az *Echo TV*-nek.

A Fidesz-KDNP negyedik alkalommal újráválasztott kormányfő-

jelöltje emlékeztetett, azt kérték a választóktól, érezzék át, ezen a választáson talán hosszú évtizedekre eldől Magyarország sorsa.

„Biztos voltam benne, ha jól csináljuk, tehát, ha egyenesen beszélünk, ha világosan beszélünk, ha nem hátrálunk meg, ha nem engedjük meg, hogy eltérítsenek bennünket, akkor ez a nép, amikor baj van, amikor veszély lehet, akkor össze fogja szedni magát, nagy számban elmennek és egybehangzó akaratot mutatnak a világnak” – fejtette ki, majd hozzátette, „az eredmény olyan jól sikerült, hogy komoly súlyt is jelent a vállamon”.

Kiemelte, szeretné, ha Magyarország továbbra is a földön járna, és tisztában lenne a realitásokkal, de szerinte azt is látni kell, hogy Európa őszintétlenségtől szenved.

Orbán Viktor aláhúzta, amikor egy földrész nem tudja kifejezni azt, ami győtri, amitől tart, amit fontosnak tart a jövőre nézve, akkor nem annyira egy ország katonáinak száma, a hadserege, a nemzeti összterméke, illetve a területének nagysága számít, hanem a gondolat és a hang tisztasága, egyenes mivolta. „És itt nincs nagy nép, meg kis nép, itt vannak bátor népek, bátor emberek, Magyarország pedig a bátor emberek országa” – jelentette ki.

„Ez a mi kontinensünk, ez a mi hazánk, a tágabb hazánk, szeretjük, szeretnénk, ha a jövő ugyanolyan szép lenne a számára, mint a mögöttünk hagyott néhány sikeres évtized volt” – mondta.

Hangsúlyozta, „mi nem szemben vagyunk Európával és az Európai Unióval, hanem mi akarjuk Európát, akarjuk az Európai Uniót és sikeres és erős Európa Uniót akarunk, de ehhez először mindent, ami győtrő bennünket őszintén el kell mondani”.

„A magyaroknak ebben van nagy ereje, a nyelvünk is nyilván segít, a politikai hagyományunk is arra épül, hogy az a rendes politikus, aki ki meri gondolni, amit egyébként már mindenki gondol” – mondta és azzal folytatta: „azt hiszem testhezálló volt Magyarország számára ez a szerep. ... Mi udvariasan, tisztelettel, mindenkinek megadva azt, ami őt megilleti, de világosan elmondtuk, hogy mi jó, mi nem” – jelentette ki.

Orbán Viktor szerint „Magyarország nem akarja elkövetni azokat a hibákat, amiket nálunk hatalmasabb és gazdagabb országok elkövettek és nem akarjuk, hogy Európa rámenjen ezekre a hibákra, ki akarjuk ezeket javítani. ... A

mai választás után Magyarország teljes súlyával készen áll, hogy a közös európai munkában részt vegyen” – tette hozzá.

A kormányfő szövege arról is, hogy a választók több fontos dologról is döntöttek vasárnap. „Először is azt akarjuk, hogy Magyarország magyar ország maradjon” – szögezte le.

„Van egy kultúránk – függetlenül attól, hogy ki hogyan van a Jó Istennel –, amit keresztény kultúrának nevezünk, ami egy ezeréves keresztény állami hagyományból nőtt ki” – mondta.

Hangsúlyozta, „ebben éljük az életünket, ez a mi világunk, a mi kultúránk, az életmódunk, az életelveink, ezeket meg akarjuk védeni, és nem akarjuk, hogy ezeket valaki megváltoztassa, vagy kívülről ránk parancsolják, hogy változtassuk meg őket”.

Orbán Viktor fontosnak nevezte, hogy a kormánynak meg kell védenie az eredményeket is, mert szerinte „bár Magyarország még nem tart ott, ahol tartania kellene, vagy ahol szeretne, vagy amire képes, de elindult egy magyar modell útján, ami sok tekintetben eltér más országok gazdaságpolitikájától, társadalompolitikájától, kultúrpolitikájától, de ez egy vállalható európai, az emberi szabadságot szolgáló politika”. Példaként említette, hogy ebből a politikából

jött az alacsony munkanélküliség, ezzel tudtak segíteni a nyugdíjasoknak, ezért van Magyarországon a legnagyobb családtámogatási rendszer egész Európában.

„Most aludjunk erre egyet” – válaszolta **Orbán Viktor** arra a kérdésre, hogy a választás eredményével megszületett-e az általa korábban említett erkölcsi és politikai elégtétel.

Beszélt arról is, hogy ez volt a legnehezebb kampányuk. Elmondta, nagyon sok jó szándék és jó akarat gyűlt össze az oldalukon, de nagyon sok rossz szándék is szembejött velük. „Nem csak Magyarországról, a világ nem különösebben dicsőséges erőiből számosan összekapaszkodtak, hogy megállítsanak bennünket” – fogalmazott.

Kitért arra is, ő maga sem tudja felmérni még a mostani döntés jelentőségét, de annyit mindannyian éreznek, hogy ez fontos és nagy döntés volt. Fontosnak nevezte például, hogy Budapesten a várakozásokon felül szerepeltek, és falusi emberként azt is fontosnak tartja, hogy a vidéki Magyarország a részvétel tekintetében felzárkózott a városokhoz s Budapesthez. „Bölcs nép a miénk, amikor úgy érzi, hogy baj van, az ország legtávolabbi szegletében is rájön valahogy arra, hogy neki itt, most cselekednie kell” – mondta.

(MTI)

Nyílt levél Csapó Endrének

Kedves Bandi!

Kétszeresen gratulálok a lap legutóbbi számában megjelent vezércikkedhez.

Egyrészt a benne leírt elemzés okán, melyben megmutatod, hogy jobban látod, és érted a hazai politikai helyzetet, mint az itteni elemzők legtöbbje, akik pedig benne élnek a folyamatok közepében, és így talán több is a részinformációjuk. Ezt tekintve különleges erény a rád jellemző tisztánlátás, nemkülönben a rendületlen nemzeti elkötelezettség.

Másodszor hangsúllyal gratulálok a cikk elődatálásáért: magam már 7-én, szombaton megkaptam tőled e-mail-en az e hó 12-iki számban megjelenendő / megjelent „Köszöntjük a nemzeti kormány győzelmét!” című írásodat, melyben megtörténtnek veszed a 8-iki vasárnapi országos választáson bekövetkezett Fidesz-győzelmet. Ritka esemény az ilyen a magyar sajtótörténetben. Jó értelemben vett hazardírozás, és bátorságot kíván. Annál inkább figyelemre méltó a jelen esetben, mert bár valószínűsíthető volt a győzelem és hittünk benne, teljesen biztosra nem vehettük. Különösen a legutóbbi hetekben, amikor a hódmezővásárhelyi önkormányzati választásokon elszenvedett vereségünket követően a balliberális sajtó és az ellenzéki pártok azt az egyetlen helyi választást túlátlánosítva mindent megtettek országos győzelmük valószínűsítéséért és a mi elbizonytalanításunkért. Aztán a nemzeti oldal kétharmados győzelme megmutatta, mennyire kell vagy szabad hinni nekik.

Bandikám, azt hiszem, sokunk nevében mondok köszönetet és még egyszer gratulálok!

Pordány László
Budapest, 2018. április 9.



Established
1935



Melbourne nyugati kerületeinek egyik legrégebb, legpatinásabb ügyvédi munkaközössége, KŐHEGYI LÁSZLÓ által magyar vezetés alatt

Megbízható, felelősségteljes tanácsadás minden jogi ügyben

Ingtalan adásvétel, bérlet

Végrendeletek elkészítése, végrehajtása

Örököségi, bevándorlási, letelepedési ügyek intézése

Válóperek, gyerektartási hátralékok behajtás

Adósságok behajtása

Magyarországi jogi kapcsolatok

Magyarul beszélünk

Wilckens Roche Lawyers

43 Ferguson St. Williamstown 3016

Tel.: (03) 8383-5999

www.wrl.com.au les@wrl.com.au

A híd

A híres közéleti író, **Tábori László** valamikori Los Angeles-i cipezletében a Lánchíd fényképe érzékeltette, hogy tulajdonosa hová valósi

Ahol magyarok élnek szerte a világon, a budapesti Lánchíd szimbólum. Irányjelző. Április 8-a a nemzet életében sorsdöntő nap, elgondolkasztó, hogy ezen a napon lett öngyilkos **Széchenyi István**, a „legnagyobb magyar”. De életműve, köztük a Lánchíd áll, és tanúskodik arról, amit 1828-ban így fogalmazott meg: „**Előttem semmi egyéb cél nincs, egyedül csak hazánk felvirágzása és előmenetele...**” Ha átmegegyünk a Lánchídon, gondolkod-e néha arra, hogy megvalósulása kemény tíz év sziszifuszi munkája volt. Az a hatalmas energia, amelyet Széchenyi szóban és tetteben belefektetett, csak 1849-re érett be.

Illyés Gyula Széchenyi hídja címmel írt verset gyönyörű szimbólumokról. Így kezdi: „Hány könyvet írt! És valamennyinél / többet ér / ez a híd. Hogy él! // Egy mondandón, mit nem papírlapokra / bízott, ki észbe fogta / és létrehozta, / egy derék eszmén járok át naponta.”

A vers egy eszme. A költő Széchenyi eszméjének megvalósulását ismeri föl benne, amikor megszűnik a szétszakítotttság, a különállóság, az elhatárolódás. **Németh László** vallomása 1943-ból: „*En Madáchoz Széchenyin keresztül értettem meg. Amíg naplót olvastam, főként a Hitel előttiakat, mindig a Tragédia Ádámjára kellett gondolnom. Ugyanaz az izgatott tettvágy, ugyanaz a nemes összeférhetlenség a tettek világával.*” Mit felel erre maga Széchenyi? „...az eszme tetteleg alkalmazása nem oly könnyű, mint annak javaslása és papírosra vetése”. (A Kelet népe) **Konráz Babits** is: „*Eszmével fejezi ki a szív eleven kínjait még megrázóbb, mint képekkel és zenével tenni azt, hasonlattal s rimmel!*”

Illyés Gyula költeménye így fejeződik be: „...dehogy hal meg a gondolat! / míg ember él a nap alatt, / itt mindig híd lesz! // Egy eszme itt / látod örökre működik, / mint csoda óra. // Pedig / csak ember volt — hány elbukás tudója! — / a fölhúzója.”

És mintha Széchenyi is felelne rá: „*Mennyire forr bennem a harag ezen pesti híd-ellenzék ellen, mely lankadni nem tudó éberségben minden lépteinket nehezíti, akadályozza, nem mondhatom.*”

Kihalljuk a szavakból, hogy itt vagyunk a mában, hiszen az „ellenzék... minden lépteinket nehezíti” sok mindenre utal. A termékeny eszme a korból is táplálkozik, amikor sokan gondolják egy és ugyanazt; s ez érvényes napjainkra is. Az eszmék invázióját nem lehet megállítani. Golyóálló. A szavak és eszmék jó mederbe sorolhatják, meg tudják változtatni életünket, a világot. „Fölszárnyal a szó, eszme lenn marad: / szó eszme nélkül mennybe sose hat” — éneklí Shakespeare.

Véleményünk és tetteink következményekkel járnak. Azt is írhatom, hogy a jó eszme megerősíti a közös sorsot és a közös jövőt.

Kő András
(Magyar Hírlap)



A hungarikumok is erősítik a csángó magyarok identitásörzését

A szakmai elmélyülés mellett közösséggé is formálódnak a Lakiteleki Népfőiskola továbbképzésén részt vevő csángó magyar pedagógusok — emelte ki lapunknak adott interjújában a program hangsúlyait **Lezsák Sándor**, a népfőiskola vezetője, az Országgyűlés alelnöke.

Moldvai csángó magyar pedagógusoknak tart szakmai továbbképzést a Laki-teleki Népfőiskola április harmadika és nyolcadika között. A továbbképzésre, amelyet a jelen keretek között hatodik alkalommal rendeznek meg, az idén csaknem negyven moldvai pedagógus érkezett.

A programról **Lezsák Sándor**, az Országgyűlés alelnöke, a Lakiteleki Népfőiskola vezetője, a térség országgyűlési képviselője lapunknak elmondta: közel tíz éve minden tavasszal vendégül látják a moldvai falvak magyar tanítóit. Ők az idén, a szakmai program részeként, előadást hallgathattak többek között **Horváth Zsolttól**, a Hungarikum Bizottság értéktárak kialakításáért felelős koordinátorától a moldvai magyarok körében dolgozó értéktár kollégium munkájáról.

Kárpáti Árpád, a Nemzeti Művelődési Intézet ügyvezető igazgatója pedig a Románia területén induló kulturális közfoglalkoztatási programot ismertette. Az erről szóló kormánydöntés értelmében az idén késő tavasztól nyolcszáz erdélyi, partiumi és csángó kulturális szervező kezdeti meg munkáját a helyi magyar közösségeket segítve, és tervbe van véve a program kiterjesztése Kárpátaljára, Felvidékre és a Délvidékre is.

Lezsák Sándor kiemelte: a továbbképzés a szakmaiság elmélyítése és a hungarikumok megismertetése mellett nagy hangsúlyt fektet arra is, hogy a résztvevők minél inkább közösséggé formálódjanak. Mint fogalmazott, a szóránymagyarságban általános jelenség a tanítók elmagányosodása, hiszen van, aki csak heti egy-két órában foglalkozhat oktatással.

Az ilyen találkozók azonban sokat segítenek abban, hogy szorosabbra fűzzék az egymás közti kapcsolatokat. „Egész másként érkeznek most a résztvevők, mint az első években: barátságok épültek, és érezhetően fejlődött az önszervező-désük, amiben nagy szerepe volt **Márton Attilának**, a Moldvai Csángómagyar Oktatási Program koordinátorának is” — tette hozzá.

Lezsák Sándor a közösségformálást hangsúlyozva megemlítette, hogy vezetésével összetett, többféle hungarikumra kiterjedő kirándulást tesznek a környéken. Az útvonal érinti Petőfiszállás-Pálosszentkutat, ahol a tanítók az egyetlen magyar alapítású férfi szerzetesrend, a pálosok rendtagjaival találkoznak. Szankon megismerik az Ízek Házát, a hungarikumebédnek pedig része lesz többek között egy szürkemarhaból készült pörkölt is.

Gyászjelentés Ausztráliából

BARCZIKAY GÁBOR

1937. május 5. – 2018. március 10.

Bodrogkisfalud Gábor gazdája.

Kedves Gábor barátom.

Barátságunk nem volt hosszú,

Mert az órák, napok és évek,

Mint a nyíl, úgy elrepültek,

De olyan órákat, napokat és éveket,

Mint azok voltak, másutt keresni hasztalan!

Gyászolják, szerető, tisztelő, gondos és hűséges felesége

Klárka, öccse Árpád és húga Piroška,

valamint szerető gyermekeik Gábor és Klárka.

Több szerető unokája és dédunokája,

Tisztelő, volt iskolatársai, barátai, munkatársai és ismerősei.

– Hálás köszönetem a sok jóindulatodért és segítségért –

Az 1951-ben végzett bodrogkisfaludi diákok,
mint az Illés Mancika és Ráskóv István OAM. JP

MAGYAR

Csath Magdolna: 660 ezer új munkahely jött létre 2009 óta

A szakértő szerint az új munkahelyek döntően az elsődleges munkaerőpiacon jött létre, vagyis vállalatoknál, cégeknél

Összesen 3,75 millió embernek volt munkája 2009-ben, ez a szám mostanra 4,44 millióra nőtt, ami azt jelenti, hogy mintegy 660 ezer új munkahely jött létre az elmúlt években — mondta **Csath Magdolna** közgazdász szombat reggel az M1 aktuális csatornán.

A szakértő szerint az új munkahelyek döntően az elsődleges munkaerőpiacon jött létre, vagyis vállalatoknál, cégeknél.

Hozzátette, hogy teljes foglalkoztatottság általában nem jöhet létre, hiszen körülbelül 2 százalék a munkavállalóknak különböző okok miatt nem dolgozik. Manapság a legfőbb ok a képzettség hiánya; Magyarországon vannak olyan megyék, ahol nagyon magas a csak általános iskolai végzettséggel vagy még azzal sem rendelkezők aránya.

Jelezte, átlagosan 3,8 százalék a munkanélküliség aránya Magyarországon, de bizonyos megyékben ez a szám magasabb.

Cél, hogy pár éven belül jelentősen kiterjesszék az elektronikus ügyintézését

A magyar kormány célja, hogy minden magyar polgár a nyertese legyen a digitalizációnak — mondta **Deutsch Tamás** a Digitális jólét programért (DJP) felelős miniszterelnöki biztos.

A politikus a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen (NKE) tartott, Hálózatki-
táti kihívások a közigazgatásban című projektindító konferencián kiemelte, a digitalizáció egy „esélyt teremtő folyamat”, amelynek középpontjában a „digi-



Készült
a Magyar Kormány
támogatásával

MINISZTERELNÖKSÉG
NEA/ITPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG

BETHLEN GÁBOR
Alapítvány

Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: **Márffy Attila**
Sydneyi szerkesztő: **Józsa Erika**
Főszerkesztő: **Csapó Endre**

Irodák:

Melbourne

15 Roselyn Crescent,
East Bentleigh, Vic. 3165
Tel.: (03) 9557-2422
Fax: (03) 9563-9101
E-mail:
amarffy@netspace.net.au
Levél cím: P.O. Box 210,
Caulfield, Vic. 3162

Sydney

22 Marinella Street
Manly Vale, NSW. 2093
Telefon: (02) 9907-6151
E-mail:
hungarianlifesydney@gmail.com
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 200.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.

HÍREK

tális ökoszisztéma legfontosabb szereplői, a polgárok” állnak. A politikus kiemelte, a program alapja, hogy nem képzelhető el sikeres digitális átalakulás, ha nincs a kor színvonalának megfelelő, nemzetközi szinten is színvonalas digitális infrastruktúra, mert erre épül a magyar gazdaság digitális átalakítását szolgáló valamennyi fejlesztési program, és az állam működésének digitalizációját szolgáló fejlesztési program. Ez utóbbi célja, hogy a 2020-as évek elejére bármilyen állami vagy önkormányzati szervezetenél lehetséges legyen az elektronikus ügyintézés Magyarországon — tette hozzá. Kitért arra, hogy a DJP a digitális átalakulás „tegnapja”, a folyamat jelene a DJP 2.0, amely program két tucat új, a digitalizációt szolgáló fejlesztést fogalmaz meg az okosváros-fejlesztésektől kezdve Magyarország digitális sportstratégiájának kidolgozásán át a digitális egészségipar és a digitális agrárstratégia kidolgozásáig. Szintén a program részei a hatásvizsgálati kutatások, amelyek a digitalizáció élettani, pszichológiai, szociálpszichológiai hatásait, agyműködésre gyakorolt hatásait vizsgálják, hogy kideríthető legyen, melyek a folyamat elhárítható kockázatait és valós veszélyt jelentő vejejárói — tette hozzá a politikus.

Balog Zoltán: Közösségi élményként megélhető történelmi megemlékezésekre van szükség

A kormány arra törekszik, hogy a történelmi megemlékezések mindenkire számára megélhető közösségi élménnyé váljanak — jelentette ki az emberi erőforrások minisztere az első világháborús centenáriumi emlékévként alkalmából indított országos pedagógus-továbbképző program bemutatóján, Mezőkövesden.

Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere, az emlékbizottság elnöke és Schmidt Mária, történész, a Terror Háza Múzeum és a XX. Század Intézet főigazgatója, az első világháborús megemlékezések koordinálásáért felelős kormánybiztos az Első Világháborús Centenárium Emlékbizottság országos pedagógus-továbbképző programját ismertető sajtótájékoztatóon. Balog Zoltán köszöntőjében hangsúlyozta: a versenyképesség előtérbe helyeződésével úgy tűnik, a humán tudományok szerepe csökken, holott fontos versenyképességi tényezők. Ahhoz, hogy ez ne így legyen, változtatni kell az eddig bevett, Európában most is elfogadott módszereken és megközelítéseken a történelemoktatásban, illetve -szemléletben. Erre van igény és fogadókészség — mutatott rá a tárcavezető, aki szerint a továbbképző programra jelentkezett több ezer pedagógus a céljait annak, hogy a magyar tanártársadalmat nem érdeklí a hagyományos történelemszemléleten túli világ.

„Nagy szüksége van a magyar iskolának az új megközelítésekre, új energiákra, és fontos, hogy mit, hogyan, kiknek tanítunk” — fogalmazott. Hozzátette: ez a munka akkor lesz sikeres, ha a következő nemzedékek számára is vonzóvá válik a múlt ismerete, és átérzik a nemzeti összetartozás, valamint a magyarság megmaradásának jelentőségét.

„Elsősorban azzal kell tisztában lennünk, hogy kik vagyunk, honnan jöttünk és hová tartunk, mert az a társadalom, mely nem törődik a múltjával, manipulálhatóvá válik” — hangoztatta Balog Zoltán.

Mint mondta, az első világháború a magyarság alapvető traumája: a sebesültekkel együtt hárommillióan szerepelnek a veszteséglistán, majd a trianoni döntéssel az ország területének kétharmadát, lakosságának több mint felét elvesztették. „Jogosan tekintünk erre tragédiaként és országvesztésként”, ám a „Határtalanul” program elindításával és június 4. nemzeti összetartozás napjává nyilvánításával ezek az emlékek mára közösségi élménnyé alakultak és pozitív üzenetet is hordoznak — húzta alá Balog Zoltán.

Kitért arra is, hogy amikor a kormány a nemzet határok feletti újraegyesítéséről beszél, egyebek mellett arra gondol: szükség van egységes, közös Kárpát-medencei felsőoktatási térre. Ennek megteremtésére százmilliókat fordítanak, de emellett például 60 milliárd forintból fejlesztenek a határokon kívül óvodákat

és bölcsődéket is — emlékeztetett, újdonságként és a magyar diplomácia sikeréért említve a magyar gazdaságfejlesztési programokat Romániában és Szerbiában. Megjegyezte: az anyaországban 106 milliárdot fordítanak óvoda- és bölcsődefejlesztésre.

Ezek az intézkedések egyszerre válaszok a történelmi kihívásokra, és befektetésnek tekinthetők a jövőbe — mondta, hozzáfűzve: az erőfeszítések célja, hogy a múlt, a jelen és a jövő, valamint a közösségek sorsa az anyaországban és azon túl „közös gondunk és közös büszkeségünk” legyen.

A köszöntőt követő pódiumbeszélgetésen Schmidt Mária, az első világháborús megemlékezések koordinálásáért felelős kormánybiztos arról beszélt: az első világháború volt a 20. század legfontosabb eseménye, „az akkori kérdések és dilemmák ma is ott vannak az asztalon és formálják életünket”.

A múlt megismerése nélkül nem lehet sem jelent alakítani, sem jövőt építeni — mondta.

Hangsúlyozta: elvitathatatlan, hogy az első világháborús korban és azt követően Magyarország súlyos veszteségeket szenvedett, ám az emberek ezen felülemelkedve képesek voltak új államot alapítva stabil országot létrehozni és nemzeti függetlenséget teremteni, mert rájöttek, hogy a megmaradáshoz össze kell fogniuk. „Ebből a szempontból Trianon sikertörténet, melyre büszkék lehetünk, és ami azt mutatja: van bennünk erő, elszánás és okosság” — fogalmazott Schmidt Mária.

Megháromszorozódott a nemzetiségek támogatása 2010 óta

Megháromszorozódott a nemzetiségek támogatása az elmúlt két kormányzati ciklusban, ilyen mértékű támogatásemelkedés eddig nem volt — jelentette ki az Emberi Erőforrások Minisztériuma egyházi, nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelős államtitkára Budapesten.

Soltész Miklós a fejlesztés alatt álló VII. kerületi Nikola Tesla szerb iskolában tartott sajtóbejáráson a támogatások emelkedését óriási lehetőségnek nevezte a magyarországi nemzetiségek megmaradásában. Emlékeztetett, a Nikola Tesla Szerb Tanítási Nyelvű Óvoda, Általános Iskola, Gimnázium és Kollégium kétszázmillió forintos kormányzati támogatást kapott intézménybővítésre.

A fejlesztés során felújítják az intézmény homlokzatát, az udvarát, valamint a diákok gépezeti felújításon esik át — mondta el Soltész Miklós. Közölte azt is, hogy egy nemrég hozott kormányhatározat szerint négy településen egymilliárd forintból szerb köznevelési intézmények újulnak majd meg a következő években.

Soltész Miklós kiemelte, hogy az elmúlt nyolc évben szoros, „nagyszerű” kapcsolat alakítottak a 13 magyarországi nemzetiséggel.

Mint mondta, a térségben kereszténységünkben, kultúránkban és történelmünkben teljes mértékben egymásra vagyunk utalva. Látjuk, hogyan alakul át a nyugat-európai térség, idegen, nem is keresztény kultúrából tömegek érkeznek oda. Nekünk az a feladatunk, hogy megőrizzük így a jelenünket és a jövőt az utánunk következőknek — hangsúlyozta az államtitkár.

Bajkai István (Fidesz-KDNP) Erzsébetváros alpolgármestere, választókerületi elnök, országgyűlési képviselőjelölt arról beszélt, hogy Erzsébetváros nagyon sokszínű, sok közösségnek és nemzetiségnek helyet adó terület, és az önkormányzat is jó kapcsolatokat ápol a kerületi nemzetiségekkel. Hangsúlyozta: a kormány mindig a családok pártján volt, és a jelenlegi fejlesztés is ezt támogatja.

Bajkai István kijelentette, elkötelezettségük a keresztény kultúra megőrzése.

Lásztity Jovánka, az intézmény igazgatója elmondta, hogy másfél éve született az a támogatási megállapodás, amelynek keretében a fejlesztés és az óvodabővítés megvalósulhat. Az óvodai férőhelyek száma megkétszereződik, 45-ről 90-re nő, nyilvános könyvtárat nyitnak, valamint az épület több tere megújul.

Mint mondta, az intézmény az utóbbi öt-tíz évben jelentős fejlődésen ment keresztül, és mindvégig élvezte a kormány támogatását.

ISTENT SZÓLÍTOTTA

Mára nem terveztem jegyzetírás. Karnyújtásnyira egy sorsdöntő naptól, ugyan mi bölcslet is mondhatnék az olvasónak. Annak a felelős választónak, aki — biztos vagyok benne — már eltökélten, letisztult fejjel várja a vasárnapi voksolást. A máskor írásra szánt időt ezúttal olvasással töltöttem. Hazudnék, ha azt mondanám, véletlenül vettem elő éppen az Egri csillagokat.

Vannak élethelyzetek, amikor az ember Dobó István szívszorító szavaiban keresi — és találja meg — a kapaszkodót. (Hosszabb idézet következik — az író, Gárdonyi Géza segítségével — az egri várkapitánytól. Nem is tudom, miért éppen ez a passzus...)

„— Istenem! (...) Te látod a mi kis romladozó várunkat s benne ezt a maroknyi, elszánt népet... A te nagy mindenségben kicsi semmiség ez a földi világ. Ó, de minekünk ez a mindenségünk! Ha kell a mi életünk, vedd el uram, tőlünk! Hulljunk el, mint a fűszál a kaszás vágása alatt! Csak ez az ország maradjon meg... ez a kis Magyarország... (...) Mária, Jézus anyja. Magyarország védő asszonya! A te képedet hordozzuk a zászlóinkon! A te nevedet milliók ajka éneklé magyarul! Könyörögi érettünk!”

(Szeptemberi „holdatlan”, felhős égről tudósít a krónikás. A vár alatti sötétségben halk morajlással alszik a török tábor. Százezer ember lélegzetétől remeg a levegő. Messze még a hajnal.)

„— Szent István király! Nézz alá az égből! Nézd pusztuló országodat, veszendő nemzetedet! Nézd Egert, ahol még állnak a te templomod falai, és ahol még a te nyelveden, a te vallásodon dicséri a nép a Mindenhatót. Mozdulj meg mennyei sátorodban, Szent István király; ó, borulj az Isten lába elé! Isten, Isten! Legyen a szíved a miénk!”

Dobó szeméből kicsordult a könny — írja Gárdonyi. — Isten szólította, mert volt Istenem...

Pilhál György
(Magyar Idők)

KERTÉSZ IMRE PONTOSAN LÁTTA A JÖVŐT

Kertész Imre A végső kocsmá című könyvében meglepő pontossággal írta le, hogy mi vár Európára:

„Európa, gyerekes és öngyilkos liberalizmusa miatt, hamarosan aláhanyatlak. Európa alkotta meg Hitlert, és Hitler után a kontinensnek nincsenek érvei: a kapuit szélesre tárja az iszlám előtt, nem mernek többé beszélni fajról és vallásról, miközben az iszlám csak az idegen fajokkal és vallásokkal szembeni gyűlölet nyelvét ismeri (...)

beszélnek arról, hogy a muzulmánok elárasszák, megszállják és elpusztítják Európát, és hogy az európaiak hogyan viszonyulnak mindehhez, az öngyilkos liberalizmussal és a buta demokráciával. (...) Mindig ugyanúgy végződik: a civilizáció eléri az érettség bizonyos fokát, ahol már nemcsak hogy nem képes megvédeni önmagát, hanem látszólag érthetetlen módon a saját elenségét imádja“.

Halljuk meg a Nobel-díjas író figyelmeztetését!

Csepányi Balázs
(Magyar Idők)

MEGHÍVÓ A TÁRSALGÓ

következő összejövetelét

április 28-án (szombaton), tartjuk
a balaclavai katolikus plébánia társalgójában.

Cím: 293 Carlisle Street Balaclava.

Ajto és kapunyitás délután 3-kor, zárás 6-kor.

Program:

* Választottunk április 8-án!

* Kerekasztal beszélgetés.

* Katona Attila – vidám percek

* Nagy Margit -Utazgatás a nagyvilágban

Szeretettel várják az érdeklődőket a szervezők:

Nagy Margit, Katona Attila,

Simon Endre és Misi atya

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS

Dr. Livia Tonge Principal

PERSONAL INJURY LAWYER

NO WIN, NO FEE

A LEGNAGYOBB HOZZÁÉRTÉSSEL ÉS GONDDAL VEZETJÜK LE

JOGI ÜGYÉT BÁRMILYEN BALESETI KÁROSODÁSÁVAL

KAPCSOLATBAN.

MAGYARÚL ÉS ANGOLÚL BESZÉLÜNK

www.tongelawyers.com.au

Suite 7, 600 Lonsdale Street, Melbourne VIC 3000

Telefon: 9670 5504

Fax: 9602 5615

Email: ltonge@tongelawyers.com.au

A magyarországi választás visszhangja

Üzenet mindenkinek

Kovács Attila (Magyar Fórum)

Minden előzetes várakozást és közvélemény-kutatási eredményt meghaladó győzelmet aratott a Fidesz-KDNP az országgyűlési választásokon. A 106-ból több mint 90 körzetben a kormánypárti jelölt győzött, az országos listán pedig – jelentősen megnövelve a négy évvel előzötti összesített pártlistás szavazatszámot – megközelítően 50 százalékot ért el. Ezzel ismét kétharmados többséget szerzett a parlamentben az Orbán Viktor vezette kormány, s tette mindent úgy, hogy minden idők második legnagyobb részvétele mellett zajlott le a voksolás.

Ennek a végeredménynek több, nagyon fontos üzenete van.

Üzeni ez az eredmény azt, hogy bárki bármit mondott is a kampányban kormányváltó hangulatról, meg arról, hogy a magyar emberek változást akarnak, a választók továbbra is Orbán Viktorban és pártjában bíznak. Ez pedig azt is üzeni, hogy működik a magyar önvédelem, nemzetünk igenis felismeri a rá leselkedő veszélyeket.

Üzeni azt is, hogy nem hagyjuk Brüsszelnek, Strasbourgnak és senki másnak se, hogy ők döntsenek a sorsunkról.

Üzeni továbbá azt, hogy hazánk végleg szakítani kíván a halálba vivő önfeladással, a demokrácia kontósába bújtatott polkorrekt elvárásrendszerrel, a hazug és képmutató liberális értékrend nemzethalált eredményező elvárásaival.

Üzeni továbbá még, hogy ez a kicsiny nemzet meg akarja őrizni saját kultúráját, hagyományait, továbbra is a saját véreinkkel, a saját törvényeink keretei között akarunk élni, nem kívánunk a migránsok átmeneti táborává, vagy pláne letelepedési övezetévé válni.

Üzeni mindezeket túl azt is, hogy ideje elfogadnia mindenkinek: Magyarország keresztény ország, népének pedig kiemelten fontos az ezeréves múltja és a nemzeti önrendelkezése.

Üzeni ez a hatalmas mértékű győzelem azt is, hogy ténylegesen befejezve a rendszerváltozást, véglegesen átlépve a XXI. századba, a magyarság végképp szakítani kíván a XX. század minden sötét árnyával, különösen a balliberálisok által képviselt, nemzetellenes értékrenddel. És elemi erővel üzeni azt is, hogy a választókorú magyar népeket nem lehet tovább lenézni, semmibe venni, mert ez a nemzet nem fog kormányzati felhatalmazást adni olyan erőknél, amelyek érdemi program, a magyarság igazi sorskérdéseinek valódi képviselője és felvállalása helyett egyedül csak az Orbán Viktor elleni adáz és fékevesztett gyűlöletüket képesek felmutatni.

Üzeni a gyűlölködő oldalt horribilis pénzekkel és szerteágazó civil hálózattal támogató spekulánsoknak és oligarcháknak, hogy ez a nemzet nem kér belőlük, ez a nemzet saját értékrendje szerinti jelöltekre és pártokra szavaz.

A nemzeti oldal elsöprő győzelme világos üzenet a magyar utat példának tekintő országoknak, népeknek – kiemelten a visegrádi országoknak – és azok vezetőinek is, jelezve, hogy ez

az út igenis megegyezik az itt élők érdekeivel, céljaival.

Üzeni minden országnak, amely az elmúlt években kiállt hazánk mellett, hogy a mi népünk is kiáll vívmányaiért, mindazért, amiket a kormány az elmúlt években folyamatosan képviselt.

Komoly üzenet ez az útkeresés fázisában járó, a nemzeti sorskérdéseket még csak alig felvállalni merő nyugat- és közép-európai politikusoknak is, ugyanis megmutatja számukra, hogy igenis van értelme kimondani az igazságot, mert azzal nemcsak rokonszenvezőket lehet nyerni, hanem választásokat is.

De legfőképpen azt üzeni ez a kétharmados siker az egész világnak, hogy Magyarország népének, a magyar nemzetnek nagyon tetszik az a magyar út, amelyen Orbán Viktor vezetésével 2010-ben elindult, és ezen az úton kíván tovább menni.

Elsöprő erejű felhatalmazást adott a magyarság Orbán Viktornak, hiszen egy hatalmas részvétellel lezajlott választáson aratott kétharmados diadalt az a gondolat, az a politika, amit a magyar kormány nyolc éve képvisel. Ennek legitimációját senki nem vonhatja kétségbe.

Nem maradt más hátra a magukat itthon és külföldön demokratáknak, európeáknak, liberálisnak hirdetőknél, mint elismerni súlyos, megsemmisítő vereségüket, és gratulálni Orbán Viktornak, kiemelve azt, amit saját győzelmük esetén rendszerint hangoztatni szoktak: a választói bölcsesség ezúttal is megnyilvánult.

A győzelemért járó gratuláción túl pedig ideje elfogadni és tiszteletben tartani végre mindenkinek itthon és külföldön, hogy mit kíván a magyar nemzet!

Rombadólt ellenzék

Lánczi Tamás

a Nézőpont Intézet vezetője szerint Közép-Európában és világméretben is egyedülálló helyzet alakult ki a vasárnapi magyarországi országgyűlési választás után, mivel a Fidesz egymás után harmadszor alakíthat kormányt.

Mráz Ágoston Sámuel az M1 aktuális csatorna választási műsorában azt mondta, Európában talán Bajországban van ehhez hasonló helyzet, ahol a Keresztényszociális Unió (CSU) kormányoz régóta.

Hozzátette, sok konfliktusra számít, ezek között említette az uniós források ügyét, a bevándorlást, a külföldről finanszírozott szervezetek szerepét is.

Lánczi Tamás, a Századvég Alapítvány vezető elemzője a műsorban ehhez hozzátette: a választók nemcsak arra szavaztak, hogy a Fidesz maradjon hatalmon, hanem arra is, hogy a küszöbön álló „nagy csatározásokban” a Fidesz vezette kormány képviselje az ország érdekeit.

Megjegyezte: a választáson óriási sikert aratott a Fidesz, és ez Magyarország határain túl is hallatszódnak fog, mindenkit meghökkenített az eredmény. A választás romba döntötte az ellenzéket.

Azt mondta továbbá, hogy az ellenzéki pártok vezetői sorban nyújtják be a lemondásukat, és ez még csak az eleje a krízisnek, ez csak mélyül

fog. Így fogalmazott: „ilyen súlyos vereséget, kudarcot nem lehet lábon kihordani”. Lánczi Tamás szerint az ellenzéki pártokon belül hatalmas belső harcok kezdődnek.

Mráz Ágoston Sámuel azt mondta, ha eddig válságban volt a szocialista párt, akkor most óriási krízisbe került. Megjegyezte, hogy az eredmények utáni beszédekből az látszott, mintha nem készültek volna fel a vereségre.

Kiszelly Zoltán politológus választás eredményeit értékelve a Kossuth Rádióban azt mondta: a Jobbik nagyon le van maradva a Fideszhez képest, nem tudott közelebb kerülni hozzá, a baloldalon pedig maradt az elmúlt nyolc évben tapasztalt megosztottság.

Vona Gábor, a Jobbik elnöke, Karácsony Gergely, az MSZP-Párbeszéd miniszterelnök-jelöltje és Gyurcsány Ferenc, a Demokratikus Koalíció elnöke választás utáni nyilatkozatait értékelve Kiszelly Zoltán közölte: bár a Jobbik az ellenzék legátmozogottabb pártja, de nem tudott váltópárttá válni, nem zárult az olló közte és a Fidesz között.

A baloldali megosztottságot mutatja – mondta a politológus – hogy az MSZP és a DK együtt erősebb lenne, mint a Jobbik. Az összefogás, az együttműködése problémája szintén továbbra is jelen van ezek között a pártok között, mivel az Együtt-nek is bejutott egy jelöltje a parlamentbe, az LMP-nek pedig 7-8 képviselője lesz – tette hozzá.

Fodor Csaba, a Nézőpont Intézet elemzője a műsorban azt hangsúlyozta: a Jobbik nagyon sok nemzeti radikális szavazót veszített, komoly „dezintegráció” indulhat meg a pártban.

Szerinte Karácsony Gergely szavai arra utalnak, hogy megindult a felelős keresés a baloldalon, míg Gyurcsány Ferenc „kicsit odaszúrt” az ellenfeleinek azzal, hogy a DK teljesítette azt a célkitűzését, hogy önálló frakciója legyen a parlamentben.

A Nyugat felhorkan

Lovas István

A fukusimai atomerőművet megbénító cunamit messze leköröző erővel, dühvel és a kamuvadák özönével támadt a nyugati fősodratú sajtó a magyar választásokra.

Az ismertetés előtt azonban nézzük két nyugat-európai politikus megszólalását.

Az első Matteo Salvini-é, a radikálisan jobboldali, korábban Északi Liga, ma Liga nevű olasz párt elnöke azt posztolta ki, hogy: „Magyarország szívvel és fejjel szavazott, figyelmen kívül hagyva a brüsszeli fenyegetéseket és Soros milliárdjait. Jó munkát, Orbán miniszterelnök úr, remélem hamarosan – az olasz minisztertanács elnökeként – találkozzunk.”

Aki viszont kíváncsiságból rákattint a szöveg alatt automatikusan felbukkanó „Fordítás megtekintése” szövegére, ezt a magyar „fordítást” kapja az első mondatra: Magyarország szívvel és fejjel szavazott, figyelmen kívül hagyja a brüsszeli fenyegetéseket és milliárdokat.

A másik megszólaló drága, régi barátunk, Jean Asselborn luxemburgi külügyminiszter, aki korábban már javasolta, hogy hajtsák ki az Orbán-

diktatúrát az EU-ból.

A hétfő reggeli német *Die Welt*-nek a Fidesz hatalmas arányú győzelmére így reagált: „Mindenek előtt a magyarországi választások után Németországnak, Franciaországnak és minden olyan tagországnak, amelyek nem a közömbösségre hajlanak, gyorsan és félreérthetetlenül az európai szerződés alapján lépniük kell, hogy ezt az értéktumort semlegesítsék”. Mely kijelentés – egy demokratikus választás értéktumornak bélyegzése – meg nem erősített értesülésünk szerint tapsvihart váltott ki az USA egyik legimádottabb szövetségese, a Jemenben népiertást, otthon nyilvános lefejezéseket tartó Szaúd-Arábia uralkodói körében.

A spanyol *El Mundo*, az ország második legnagyobb példányszámú és a többihez hasonlóan korrupció témáját nagyon kerülő lapja e címmel számol be az értéktumoréknál tartott választásokról: „Orbán Viktor, az Európai Unió legveszélyesebb embere”. A cikk Paul Lendvaival kezdődik, úgyhogy folytatni nem érdemes.

A vezető német lap, a *Frankfurter Allgemeine Zeitung* – amelynek szerkesztőségi városában a nem német háttérűek már többségbe kerültek – ezzel a vészjósló címmel adja ki magából hamleti aggodalmát: „Hogy megy majd tovább Magyarországgal és Európával?”. Cikkének összefoglalója hüen tükrözi a cím vállroggyantó ölomterhét: „2010 óta veszszeszik az EU Orbán Viktor magyarországi nacionalista fordulatával. A bírálók most már azon spekulálnak, hogy kitegyék az ország szűrét a közösségből. Választási sikere után Orbán hatalmasabb, mint valaha: most jön a törés?”. A „jobboldali, konzervatív” lap cikkébe szőtt véleményei aládúcolására megszólaltja Philippe Lambertst, az Európai Parlament zöldpárti frakciójának vezetőjét is, aki elsírja, hogy Magyarországot „a nacionalista populizmus” és az „alig palástolt” kormányzati antiszemitizmus uralja.

A BBC budapesti tudósítója, őt is nagyon megviselő idegességében azt jelentette, hogy a Fidesz megtartja kétharmados többségét, noha a kormányzó pártnak most nincs kétharmados többsége.

A vezető amerikai lap, a New York Times azt emelte ki, hogy Orbán Viktor az országban korábban „lüktető demokráciát”, „pártpolitikai uralom alatt álló fél-autokrata” állammá alakította és most nekiront majd az alkotmánynak, elfeledve, hogy évekkel korábban a Fidesz által megalkotott alaptörvényt bírálta. Mondandóját olyan forrásokkal támasztja alá, mint Hegedüs István, a Magyar Európa Társaság elnöke, Martin Péter József, a Soros-féle Transparency International ügyvezető igazgatója, és Zgut Edit, a Gyurcsány-féle titkosszolgálatnak hűségesen dolgozó budapesti Political Capital kutatója.

Az amerikai CNN hírtévé portálja fő helyére magyarországi riportját tette ki ezzel a címmel: „Miért néz ki Magyarország egyre inkább úgy, mint Oroszország?”.

Az amerikai főváros vezető napilapja, a *Washington Post* a Fidesz nagyarányú győzelméről írt budapesti tudósításában azt terjeszti, hogy az eredmény tükrözi, milyen állapotban van a demokrácia és a jogállam az

Európai Unió egyik tagállamában. Mely tudósításban például olyan igaz hangok is nyilatkoznak, mint „Nagy Frazsina”, 28 éves budapesti ügyvéd, aki szerint a kormány „mindent elvesz az emberektől”, beleértve a demokratikus intézményeket és a jogállamot.

A legolvasottabb német médiaportál, a *Der Spiegel ONLINE* reggeli szerkesztőségi kör-emailje szerint a magyarországi választások eredménye rossz hír Európára nézve, és felmerül az a kérdés, amellyől a jövőben az EU léte függhet: miként kell azon országokkal bánni, amelyek nem osztják a közösség demokratikus egyetértését?

A német neokonzervatív hetilap, a *Die Zeit* ezzel a címmel számol be a magyarországi balliberális értelmiség szörnyű dilemmájáról a választást illetően: „Egy rasszista idiótát kell megválasztanom”. A „rasszista idióta” természetesen jobbkios képviselő.

A vezető francia lap, a *Le Monde* a választásoktól készült tudósításának ezt a címet adta: „Az illiberális propaganda telíti meg a választási kampányt”. A tudósítás legaranyosabb alcíme: „A megkövült ellenzék”.

A *Neue Zürcher Zeitung*, Svájc vezető napilapjának budapesti tudósításában azt jelenti, hogy a választással véget ért a magyarországi politikai kultúra mélypontját jelentő Fidesz-kampány.

A vasárnapi választásokról száraz tárgyilagossággal tájékoztató nagyon kevés, tényyszerűen tudósító, német nyelvű, szinte fősodratú, de független gazdasági-politikai hírportál egyike a *Deutsche Wirtschafts Nachrichten*.

A *Hszinhua*, a világ legnagyobb hírügynökségének budapesti tudósítója „Magyarország miniszterelnöke, Orbán Viktor nyerte meg a választásokat” címmel minden kommentár nélkül ismerteti a megmérettetés eredményeit.

A *Russia Today* globális orosz tévéhálózat angol nyelvű szolgálata ugyanilyen tárgyilagossággal „Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnöke bejelenti győzelmét – a parlamenti helyek 67%-ára számíthat” címmel számol be a választásokról. Mely *Russia Today* amerikai egységét nemrégiben idegen ügynökként kellett bejegyeztetni, megvonták tőle kongresszusi akkreditációját, és Macron francia elnök mint álhírtérjesztőt franciaországi, törvénybe foglalandó letiltással fenyegette meg.

★★★

Számos vezető európai politikus gratulált a Fidesz vasárnap esti választási győzelméhez. Angela Merkel német kancellár közölte, bár a két ország együttműködésében vannak vitatott kérdések, hazánk továbbra is megbízható partnerként számíthat Németországra. Horst Seehofer német szövetségi belügyminiszter, a CSU elnöke pártja nevében is gratulált és közölte, örül a Fidesz és Orbán Viktor újabb sikerének. Sebastian Kurz örömet fejezte ki, hogy folytathatja az együttműködést a miniszterelnökkel, Marine Le Pen pedig úgy fogalmazott, a magyar választók nem mondtak az EU bevándorláspolitikájára. Az Európai Néppárt frakcióvezetője, Manfred Weber gratulált Orbán Viktornak és hozzátette, várakozással tekint a további együttműködés elé.

Facebookás

A világ legsúlyosabb függést okozó kábítószer. Ez a megállapítás nem valamilyen veszélyes drogra vonatkozik, hanem arra a valamire, ami a Facebook nevet viseli

És ez nem egy antiglobalista fórumon jelent meg, hanem az Economist című hetilapban. Ám e semmiből lett, a mostani bukás előtt majdnem hatszázmilliárd dollár értékű birodalom most bajban van, nagyon nagy bajban.

A Facebook értéke rohamosan csökken, és a világ nem létező urai láthatólag súlyos, ma még nem is látható súlyosságú csapást kívánnak mérni erre a globális hatalmi intézményre, amelynek ifjú vezére a világ egyik legfontosabb uralmi pozícióját tudhatta magáénak. Eddig! De mi lesz most?

Nos, az emberi közösségek számára mindig is meghatározó jelentősége volt azoknak a fórumoknak, ahol az egész közösség jelen lehetett, és mindenki mindenkivel szót válthatott. Az embert éppen legfőképpen a minden más élőlénytől gazdagabb és differenciáltabb kommunikációs rendszere tette azzá, amivé vált, az egész világot uraló globális csúcsragadozóvá.

A világ önjáratremetési folyamatait most már lassan fél évezrede meghatározó nyugatias modernitás létmódja pedig legfőképpen pontosan technológiája, leginkább a kommunikációs technológiája miatt válhatott azzá, aminek ma látjuk. Az internet valami olyat tett lehetővé, ami ennek előtte elérhetetlen, sőt, értelmetlen volt. Gyakorlatilag megnyílt a lehetőség arra, hogy a világ valamennyi lakója egyidejűleg kerüljön közvetlen kapcsolatba egymással, az írás, a hang és a kép közvetítésével.

A régi mondás szerint „a tudás hatalom”, ami a mai világban azt jelenti, hogy az információ hatalom. Ám a legnagyobb hatalom azé, aki meghatározza, hogy mi a tudás. Márpedig ez a rendszer minden eddiginél nagyobb hatalmat jelent azok kezében, akik mindezt ellenőrzik. Ma már több mint kétmilliárd ember napi foglalatosságainak egyike, hogy a Facebook kommunikációs rendszerébe belépjen. Fel sem tudjuk talán fogni, hogy mindez milyen mérhetetlen hatalmat és befolyást ad azoknak, akik mindezt ellenőrzik, s az így nyert adatokat, információkat szisztematikusan rendszerbe foglalják.

A Facebook ma harmincnégy éves alapító főnöke, Mark Zuckerberg, tizenégy év alatt a semmiből teremtett egy olyan céget, amelyet néhány hete még hatszázmilliárd dollárért vásároltak volna meg a tőzsdén, de ma már százmilliárddal kevesebbet ér, és ki tudja, mit hoz a jövő? A tőzsde, mint tudjuk, a lélektani várakozások világa, egy cég értéke mindig azokhoz a várakozásokhoz igazodik, amelyek a jövőbeli profitra vonatkoznak. A globális pénzhatalmi rendszer pedig azért értékelte ilyen elképesztően magasra a Facebookot, mert a gigantikus reklámfolyam „célzottságát”, a célzások találati pontosságát minden eddig elképzelhető szintnél magasabbra emelte.

Ráadásul a rendszer öngerjesztő, hiszen minél több és minél precízebb információtömeg áll össze, annál inkább megnő az újabb és még differenciáltabb, még pontosabb információk beszerzésének, a még pontosabb „célzásnak” az esélye. Külön érdemes elmerengeni azon is, hogy a „szelfi” hisztérikus gyorsasággal elterjesztett planetáris örülete a világ sok milliárd felhasználóját ösztönzi arra, hogy ne is igyekezzen védeni saját maga és környezete információs biztonságát, hanem éppen ellenkezőleg, ő maga tegyen meg mindent annak érdekében, hogy mindent közhírré és közszemlére tegyen. Megkönnyítve ezzel azt, hogy életének egész komplex mintázatáról, szokásairól, egyáltalán egész személyiségéről a lehető legjobban ellenőrizhető képet adjon a számára teljesen ismeretlen és persze ellenőrizhetetlen erők kezébe.

Így ejt csapdába kétmilliárd embert a primitív ambíciókra épülő, ostoba kisserűsége nap mint nap. A globális média planetáris dimenziójú véleményhatalmi rendszere mindezzel olyan, eddig értelmetlen kiterjedésű befolyást kapott, hogy ez az emberi történelemben kritikus elágazási pontot jelent. Nem nagyon lehetnek illúzióink eddig sem arról, hogy vajon mire is használta/használja a „birodalom” mindezt. Mark Zuckerberg eddig óvatos volt, a súrlódásokat kerülve, lassan s átgondoltan építette birodalmát, ami így a világtörténelem leghatalmasabb „hírszerző hivatalává” vált, ahogy Edward Snowden nevezte a minap.

A KGB vagy a CIA soha álmaiban sem remélte volna, hogy egy nap olyan mennyiségű ismerete lesz az állampolgárokról, amilyen a Facebook szerverein fellelhető. Jelenleg nincs, és nem is lehet olyan politikus, aki olyan véleményterroret képes üzemeltetni, és olyan mértékben képes teljesen önkényesen korlátozni a szólásszabadságot, mint éppen Mark Zuckerberg, aki a kommunikációs szabadság apoteózisaként ünnepelte magát és cégét napjaink szép új világában. A Facebook-birodalom, eddig legalábbis, a hatályos törvények felett áll – úgy nőtt és vásárolta fel sorban a konkurensait, hogy szinte egyáltalán nem adózott: a politikusok azonban nem mertek szembeszállni vele, hiszen már a következő kampány során fizetniük kell a Facebooknak a reklámfelületekért, különben elkerülhetetlen a bukás.

Ám a jelek szerint történt valami, amit egyelőre nem tudunk beazonosítani, de a következmények mintázata minden bizonnyal kirajzolja majd a történések mélyebb rétegeinek körvonalait. A világ nem létező urai feltehetőleg azért büntetik most a Facebook nagyhatalmú urát, mert azt mértéktelenül elbizakodottá tette látszólagos hatalma. Ez a „szuperstruktúra” most arra készül, hogy megleckéztesse és világossá tegye a számára, ő sem más, mint egyszerű bábfigura, akit a semmiből emeltek fel, és oda is löknek vissza, ha nem engedelmeskedik.

Bogár László (Magyar Hírlap)



Embassy of Hungary
Canberra

Vacancy Announcement for Receptionist & Administrative Officer

The Embassy of Hungary in Canberra, Australia is inviting applications from qualified candidates for the position of **Receptionist & Administration Officer**.

This is for a locally engaged position and the post is available from 1st June 2018, and it is open for applicants of all genders. After initial six-month probationary period the successful candidate may be offered 12-month contract with the possibility renewal.

Schedule: Full-time

The Receptionist and Administration Officer will act as a receptionist, provide administrative support to the Ambassador and Consular team and assist the Embassy across the range of activities and services in organising events and liaison with local service providers and partners.

The suitable candidate will demonstrate:

- Receptionist/secretarial qualification.
- Working experience after graduation.
- Relevant administrative and secretarial experience.
- Excellent competency in English, Hungarian is a strong advantage.
- Computer literate in all Microsoft Office applications.
- Flexibility and attention to detail are important.
- Ability to listen, to consult and to share information and ideas
- Ability to work independently, whilst having team work skills
- Capacity to focus on priorities and to organise work to deliver on time.
- Flexibility to work under pressure and to respond quickly to new demands.

Applications:

We are seeking high quality written applications in English. Your application should include a cover letter, CV, copy of qualification certificate, name and contact details of three referees who may be contacted if necessary, a passport photo and statement of claims directly addressing the selection criteria (for each criteria no more than 100 words). Written applications form part of the final assessment, and applications that do not directly address the **selection criteria** will not be considered. The successful applicant(s) will be required to provide a police security clearance certificate.

Applications marked “**Receptionist & Administration Officer**” should be sent by post to arrive at the Embassy no later than 1st May 2018 to:

Embassy of Hungary
17 Beale Crescent, DEAKIN ACT 2600

Only short-listed candidates will be contacted. Canvassing will disqualify. Canvassing is any attempt, direct or indirect, to influence the outcome of the recruitment process. No telephone enquiries after submitting the application please. Applications will not be returned.

Selection Criteria

- A minimum qualification of a recognised university degree is required.
- Strong organisational skills and ability to undertake projects and administrative duties using computer based systems such as Microsoft Office suite.
- Ability to work with minimal supervision, to set priorities and organise workloads to meet deadlines. Ability to work under pressure, solve problems, be flexible and adapt to new tasks and situations as required.
- Ability to organise public activities and programmes, including managing complex events and paying close attention to detail.
- Good interpersonal skills, including the ability to cooperate well with colleagues and clients and to develop good working relationships. Ability to work well as a member of a team. Understand the importance of maintaining the integrity of a diplomatic mission. Previous experience of an international working environment is preferred.
- Ability to communicate effectively orally and in writing in English, including strong liaison, negotiation skills, having Hungarian translation skill is an advantage.

MAGYAR CÍMTÁR

NSW-I MAGYAR SZÖVETSÉG, SZERVEZETEK, EGYESÜLETEK, EGYHÁZI KÖZÖSSÉGEK, ISKOLÁK

NSW-i Magyar Szövetség, Elnök Rozgonyi Magdolna, Mobil Tel: 0404 118 902.
E-mail: rmagdi@optushome.com.au Titkárság 0404 118 902. Email: hcnsww@outlook.com
— Délvidéki Magyar Szövetség, 31 Glendenning Rd. Glendenning, NSW 2761, Tel.: 9675-2103. Piri József Email ajpiri@bigpond.com Mobil: 0419 203 154
Magyar Ház, 1–5 Breust Pl. Punchbowl 2196, T.: 9759 6974, Email balazs@tpg.com.au
— Szent Erzsébet Otthon, 1 Symonds Rd. Dean Park 2761, Tel.: 8818-8501, Email: judith.gonyesehacf.com.au — Hungarian (Magyar) Social Club, 706–708 Smithfield Road, Edensor Park NSW 2177. Tel.: 0414 672 155 Email: info@hungariansc.com.au — Magyar Rádió Mozaik Sydney, Ilosvay Gusztáv 0412 264 890 Email: parbaj61@gmail.com

Társadalmi és karitatív szervezetek:

Szent Erzsébet Karitás Társaság, 120 Parramatta Rd. Ashfield 2131, Tel.: 9799 5469. Mobil: 0401 579 806 Email: seanst1@optusnet.com.au — Ausztrálai Magyar Kisebbségi Alap, Bánki Éva 118 Boronia Rd. Greenacre NSW 2190, Tel.: 9793 2789. Mobil: 0425 373 710 Email: vebanki@tpg.com.au

Bajtársi szervezetek

Magyar Harcosok Bajtársi Közössége (MHBK) Főcsoport vezető vn Tassányi József. Mobil: 0421 039 925. Email: v.jzsef@lycos.com

Magyar egyházközösségek és lelkészek:

— Magyar Református Egyház, Nt. Péterffy Kund, Tel.: 4751-7860, Mob.: 0416 370 100, Email: mresydney@yahoo.com.au Cím: 114 Hamrun CCT, Rooty Hill 2766.

Magyar Iskolák és Ifjúsági Szervezetek

Flemingtoni Magyar Iskola, Exeter Rd. Homebush West, NSW 2140, Igazgató Harasta Emőke, 0421048890, Email: eharasta@hotmail.com
Bankstowni Állami Magyar Középiskola, Mona Street, Bankstown, NSW 2200, Súlyom Judit, Tel.: 9314-0247. — Magyar Cserkész Otthon, Dutton Centre, 40 Augusta Street, Strathfield, Tel.: 0427 221 537. —

SZAKMAI CÍMTÁR

Külképviselet

Magyar Nagykövetség. Cím: 17 Beale Crescent, Deakin, ACT 2600.

Email: consulate.cbr@mfa.gov.au
Internet website: https://canberra.mfa.gov.au/

Telefon: (02) 6282 3226 és (02) 6282 2555
Fax: (02) 6285 3012

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda, 09.30 – 15.30, előzetes bejelentkezés alapján.

Telefonos ügyfélszolgálat: hétfőtől péntekig 09.30 – 12.00

Cukrászat:

Sweet Kiss Cake Shop,
343-345 Clovelly Rd. Clovelly 2031,
T.: 9664-2654

Wellington Cake Shop,
157 Bondi Rd. Bondi 2026
(Opp. Wellington St.) Tel.: 9389-4555.

Étterem

Corner 75 magyar étterem
75 Frenchmans Rd. Randwick
NSW 2031 Tel.: 9399 5712

Ügyvéd:

A. B. Török & Company,
Level 1, 9 Burwood Rd. Burwood 2134. Tel.: 0419428933,
Fax: 63550243.

Magyar italok

Goulburn Wine & Spirits
9 Brisbane St. Darlinghurst 2010
Tel 9264-8459, fax 9264-8941.

Tévé antenna szerelő

DUNA tévé és egyéb digitális antennák, csatornák beállítása.
Telefon: Géza 0412-358-460

Orvos:

Orthopéd Sebész
Dr Szomor Zoltán, Tér, csipő és egyéb mozgásszervi betegségek sebészeti kezelése Tel: [02] 9598 6777
Level 2, Kirk Place 15. Kensington St. Kogarah 2217. www.stgeorgehi.pandkneeclinic.com.au

Fogorvos:

Dr. Oliver Szakáll, 14 Hillend Rd. Doonside, 2767. Tel.: 9622-4177.

Szállító, Költöztető:

OSS (World Wide Movers Pty. Ltd.)
36–38 Bearing Rd. Seven Hills, 2147
T:(02) 8825 9300, Fax: (02) 8825 9333.

Tolmács, Fordító:

Bárány Márta,
Tel: 9211 3664,
Fax: 9280 0340



Melbourne-i Konzuli Iroda
elérhetőségei:
Cím: 123 St. Georges Rd.,
Nth. Fitzroy, VIC 3068
(Bocskaiközpont)
E-mail: consulate.mel@mfa.gov.au
Honlap: www.mfa.gov.au/kulkepviselet/melbourne/hu
Bejelentkezés és előzetes időpontfoglalás a lapján munkanapokon 13:00-16:00 óra között az alábbi telefonszámon:
(03) 9486-3397

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK -



A dél-afrikai Fokvárosban sikerült idén augusztusról 2019-re kitolni a „zéró nap” lehetséges eljövételét — közölte a dél-afrikai város vezetése. Ahogy azt lapunk is megírta, a település súlyos krízis elé nézhet azért, mert elfogy a rendelkezésre álló ivóvíz.

„Zéró napként” említik azt a napot, amikor a számítások szerint elfogy az ivóvíz az aszály sújtotta nagyvárosban.

A hatóságok korábban arra számítottak, hogy ez a nap már 2018 áprilisában eljön. A Fokvárost vezető ellenzéki párt azonban márciusban azt közölte, a vízzel való takarékoskodásnak köszönhetően ez 2018-ban talán nem fog következni.

Annak érdekében, hogy minél később jöjjön el a „zéró nap”, a hatóságok arra kérték a Fokvárosban élőket, hogy naponta legfeljebb 50 liter vizet használjanak fejéknél.

Az intézkedés továbbra is hatályban marad.

A déli féltekén, és így általában Fokvárosban, a május környékén beköszöntő tél során szokott esni az eső.

A dél-afrikai meteorológiai szolgálat szerint az elkövetkezendő három hónapban az átlagosnál nagyobb mennyiségű csapadék várható.

Eközben — a hatóságok beszámolója

szerint — nőtt a vízszint több gátnál is az ország különböző részein.

Izrael lett arról a tervéről, hogy visszatoloncoljon több tízezer afrikai illegális bevándorlót, és megállapodott az ENSZ Menekültügyi Főbiztosának hivatalával (UNHCR), hogy közülük több mint 16 ezret nyugati országok fognak átvenni — jelentették be Jeruzsálemben. A szóba került célszervezetekkel azonban egyelőre nem egyeztettek, és a terv az izraeli ellenzéknek sem tetszik.

A megállapodás szerint átadandó migránsokon felül további mintegy 26 ezer afrikai bevándorló, akik közül sokan menedékkért folyamodtak, oltalmazotti státuszt kap, és engedélyezik nekik, hogy még legalább öt évig Izraelben maradjanak - közölte hétfőn Benjamin Netanjahu izraeli miniszterelnök hivatala.

Netanjahu nem sokkal később Kanadát, Olaszországot és Németországot említette, mint amelyek hajlandók több ezer afrikai migránst befogadni.

„Ez egy kivételes megállapodás az ENSZ főbiztosa és Izrael állam között, amellyel 16 250 embert visznek ki olyan fejlett országokba, mint Kanada vagy Németország és Olaszország. Az ENSZ menekültügyi főbiztosa ezzel

járul hozzá a megoldáshoz, szervezi, sőt finanszírozza az áttelepítést” — jelentette ki televíziós nyilatkozatában a miniszterelnök.

A német belügyminisztérium egy szóvivője azonban Berlinben úgy reagált, hogy nincs tudomásuk ilyen tervről.

Az UNHCR-hez közeli körökből Genfben a német hírügynökségnek nyilatkozva elismerték, hogy Németország képviselői nem vettek részt a főbiztoság és Izrael között ez ügyben folytatott tárgyalásokon, és a menekültügyi szervezet csak most lát majd hozzá, hogy helyet találjon a migránsoknak.

Az olasz külügyi tárca egyik forrása szintén azt közölte: „Nincs megállapodás Olaszországgal az Izrael és az UNHCR közötti kétoldalú egyezségről.”

Az afrikai migránsok sorsa erkölcsi dilemmát okoz Izraelnek, amelyet azért alapítottak, hogy a zsidóknak legyen saját államuk, ahol többek között menedéket találhatnak az üldözöttek előtt. A jobboldali szavazók nyomást gyakorolnak a kormányra, hogy utasítsa ki a migránsokat, akik szerintük csupán jobb életet keresnek, míg mások a befogadásuk mellett szállnak síkra. Izrael februárban kezdte kézbesíteni 20 ezer afrikai férfi migráns számára a távozásra felszólító leveleket, két hónapot adva nekik az ország elhagyására, ellenkező esetben börtönnel fenyegetve őket.

Az izraeli kormány fejéknél 3500 eurót ajánlott a többségükben Szudánból és Eritreából érkezett migránsoknak, továbbá egy repülőjegyet egy „biztonságos szubszaharai országba”, amely az izraeli média szerint Ruanda lehet. A migránsok védelme érdekében fellépő emberi jogi csoportok azonban azt állítják, hogy sokan közülük erőszak és háború elől menekültek, és amennyiben kiutasítják őket, még ha egy másik afrikai országba is, továbbra is veszélyben lesznek. Az emberi jogi csoportok a kitoloncolási

A legnagyobb nemzeti ünnep

(Második rész)

Mivel az ezévi parlamenti választás már véget ért, kellene még foglalkozni két évfordulóval: a trianoni rablóbéke 98. évfordulójával és a december elseji legnagyobb oláh nemzeti ünnepvel, ami Erdély és a Partium elrablását dicsőíti.

Június 4-ét azért nevezzük a Nemzeti Egység napjának mert ezen a napon a Trianoni Békediktátum nemzetünket és hazánkat szétszaggadta, darabokra tépte. El lehet gondolni azon, hogy erre a Nemzeti Egység napjára a Szabadság téren felállított Harry Bandholtz tábornok szobor előtt kellene megemlékezni. Ott lehetne számítani százazrekre csak az elszakított országrészekből, és ha ezekhez hozzáadjuk a Csonka-Magyarország tüntetőit, akkor egy történelemben páratlan tömeg gyűlne össze a fővárosban azzal a jelszóval hogy EGY A NEMZET.

A tábornok 1919. október 5-én írta be magát a magyar történelembe, amikor csupán lovaglópálcájával felszerkezve (amelyet később Huszár Károly akkori miniszterelnök kérésére a Ma-

gyar Nemzeti Múzeumnak ajándékozott) megakadályozta, hogy egy csapatnyi román katona a Nemzeti Múzeumból kiállítási tárgyakat raboljon. A Nemzeti Múzeum elé már felvultak a megrakásra váró oláh teherautók, csakis az mentette meg a kifosztástól a múzeumot, hogy onnan Bandholtz a román katonákat kizavarta, a múzeum ajtóit pedig a szövetségesek nevében lepecsételtette.

Tetteért személyét a Horthy korszak alatt jelentős tisztelet övezte. Szobrát — Ligeti Miklós alkotását — hosszas diplomáciai vajadás után 1936-ban avatták fel. Horthy kormányai ugyanis támogatták a románok fosztogatására emlékeztető szobor elkészültét, amit viszont a románok elfogadhatatlannak tartottak, különösen, hogy a szobor kezében a Magyar Nemzeti Múzeum előtti kínos eseményekre emlékeztető lovaglópálca is megjelent volna. Végül kompromisszumként a szobor alakja a lovaglópalcát a háta mögött tartva készült el.

A szobrot az 1940-es évek vége felé restaurálás ürügyén eltávolították, és egészen az 1980-as évek végéig egy szobortemetőben hevert. Ekkor Salgo nagykövet kérésére a zugligeti nagykövetségi rezidencia kertjében állították

fel. Eredeti helyére a Szabadság térre 1989 júliusában került, csupán pár nappal Bush elnök történelmi látogatása előtt. A „legnagyobb román nemzeti ünnep” megünnepléséhez küldjünk át két Bandholtz idézetet amit ma talán a „haladók” és „politikailag helyesen gondolkozók” gyűlölet beszédnek neveznének.

„A románok magyarországi megszállását megítélve a mi kis Latin szövetségünkre jellemző: a mississippi harcsa kifinomult zsákmányoló étvágya, a fiatal kakukk lovagias ösztöne, az igazság utáni sóvárgásuk mint a tengeri beteg vágyódása a disznóhús és a bab után.”

Az amerikai tábornok búcsú beszédjében leszögezte: „Bár ma mindnyájan örülünk, hogy haza felé indulunk, de úgy érezzük, hogy sajnáljuk elhagyni Magyarországot. Jőmagam úgy jöttem ide, hogy hajlottam elnézni, vagy enyhébb színen tüntetni fel a román eljárást, de az ő vérlázító viselkedésük ahogyan megszegték a nemzetközi jogot, a tisztességet és az emberi szempontokat engemet a magyar ügy pártfogójává tették.”

Ezeket a minősítéseket biztosan nem teszik a bukaresti diadal kapura.

Kroyherr Frigyes

HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK - HÍREK

tervet az izraeli legfelsőbb bíróságon támadták meg, amely március 15-én kibocsátott ideiglenes végzésével befagyasztotta a végrehajtást.

Netanjahu bejelentését követően az UNHCR szóvivője megerősítette a megállapodás tényét, anélkül, hogy részletekbe bocsátkozott volna.

A megállapodást azonban **Naftali Bennet**, a **Habájt Hajehudi** (Zsidó Otthon) nevű izraeli jobboldali párt elnöke — Netanjahu koalíciós kormányának egyik kulcsfigurája — is nyomban elutasította. Twitter-üzenetében Bennet azt hangoztatta, hogy mindez csak még több embert fog arra bátorítani, hogy illegálisan belépjen az országba, egyúttal felszólította a miniszterelnököt, hogy vonja vissza ezt a lépést.

Olaszországban jobboldali politikusok szintén úgy nyilatkoztak, hogy megtagadják a megállapodást. „Szó sem lehet róla” — mondta **Roberto Calderoli** a Ligától, amely a jobbközép koalíció legnagyobb erejeként került ki a március 4-én megtartott olasz parlamenti választásokból. „Megfelekedtünk volna róla, hogy Olaszországnak is van 600 ezer illegális bevándorlója, akiket ki kellene utasítania?” — vetette fel a szenátus elnöki tisztét betöltő **Calderoli**. **Maurizio Gasparri**, a jobboldali Hajrá Olaszország (FZ) párt részéről annyit mondott, hogy „teljesen elképedt” a hír hallatán.

Az ENSZ menekültügyi főbiztossága az elmúlt időszakban arra kérte Izraelt, hogy vizsgálja felül a több tízezer afrikai migráns kitoloncolására vonatkozó eredeti tervet, mondván, hogy azok a migránsok, akiket az elmúlt években szubsaharai országokba helyeztek át, nincsenek biztonságban, és sokan közülük nekivágnak az Európába vezető veszélyes útnak, amelynek során visszaéléseket, kínzást kell elszervezniük, sőt sokan meg is halnak. Az Izrael által az egyiptomi határon épített kerítés nem tudta megakadályozni, hogy az afrikai migránsok illegálisan belépjenek az országba. 2005 óta összesen mintegy 64 ezer illegális afrikai bevándorló érkezett Izraelbe, bár azóta sokan távoztak közülük.

Benjamin Netanjahu azzal vádolta

meg a **Soros György** által pénzelt Új Alapítvány Izraelért nevű szervezetet, hogy Ruanda kormánya miattuk mondta le az afrikaiak befogadását ígérő egyezséget — írja a **Ynetnews.com**. Az izraeli kormányfő parlamenti vizsgálóbizottság felállítását sürgette a szervezet ellen többek között azért, mert szerinte az alapítvány legfőbb célja, hogy megszüntesse Izrael zsidó jellegét. A milliárdos üzletember Izraelben is igyekszik befolyását kiterjeszteni.

Benjamin Netanjahu izraeli miniszterelnök a **Soros György**höz köthető Új Alapítvány Izraelért (ÚAI) nevű szervezetet azzal vádolta, hogy Ruanda kormánya miattuk mondta le az afrikaiak befogadását ígérő egyezséget — írja a **Ynetnews.com**. Az izraeli kormányfő azt állította, hogy az ÚAI európai államokon keresztül győzte meg az afrikai országokat, tagadja meg az Izraelből „kiutasítani tervezett” afrikai migránsok befogadását.

Az izraeli miniszterelnök felszólította **David Amsalem**-t, a kormánykoalíció elnökét, hozzon létre egy parlamenti bizottságot a Új Alapítvány Izraelért kivizsgálására.

Közösségi oldalán **Netanjahu** kijelentette: „Az alapítvány veszélyezteti Izrael biztonságát és jövőjét zsidó államként.” A politikus korábbi álláspontját megismételve azt mondta, hogy az ÚIF-nek a székhelye az Egyesült Államokban van, és az alapítvány egy olyan nem kormányzati szervezet, amelyet „külföldi kormányok és az Izraelhez ellenségesen viszonyuló személyek, például **Soros György** finanszíroznak.” **Netanjahu** azt írta továbbá az alapítvánnyal kapcsolatban: az alapítvány legfőbb célja, hogy megszüntesse Izrael zsidó jellegét.

„Az alapítvány évtizedek óta támogat anticionista és pro-palesztin szervezeteket” — tette hozzá az izraeli miniszterelnök. Végül kiemelte, nem tud egyetlen egy olyan nyugati demokráciát, és különösen nem az Egyesült Államokat, amelyek ilyen hosszú ideje tolerálja a külföldi országok által finanszírozott tevékenységet, ahogy az már évtizedek óta Izraelben történik.

A **The Jerusalem Post** arról írt, hogy az Új Alapítvány Izraelért 2002 és

2015 között 837.500 dollárt kapott **Soros György** alapítványától, a Nyílt Társadalom Alapítványoktól.

Az ÚIF tagadta, és hazugságnak értékelte **Netanjahu** állításait, és a Facebook-oldalukon azt írták, hogy nem befolyásolták Ruanda döntését.

Négy hónappal a szörnyű portugál tűzvész után **Antonio Costa** miniszterelnök maga ültetett el egy paratölgyet, reményt adva ezzel a lakosságának. A paratölgy ugyanis sokkal ellenállóbb a tűzvészekkel szemben, mint az eukaliptusz vagy a fenyőfélék, ráadásul a parafa íránt jócskán megnőtt a kereslet az utóbbi években.

A hagyományosan palackozott bor iránti megnövekedett keresletnek köszönhetően a portugál földtulajdonosok figyelme a paratölgy termesztése felé fordult.

A **Corticeira Amorim** a világ legnagyobb parafa exportőre, bevételük kétharmadát a palackokhoz árult parafadugó-alapanyag teszi ki.

Antonio Amorim vezérigazgató szerint a cég idén rekordbevételre számít az egyre növekvő borkereskedelem miatt.

A Portugália északi részén található cég ráadásul olyan földtulajdonosokkal szeretne megállapodást kötni a jövőben, akik még nincs paratölgy ültetvénye.

Ma mindenki olyan borokat szeretne, ami parafadugóval van lezárva, mert ez minőséget és hagyománytisztéletet kölcsönöz az üvegnek. Biztosítanunk kell, hogy a parafa kínálata megfelelően a növekvő iparág igényeinek — nyilatkozta **Amorim** a **Bloomberg**nek.

2010 előtt még komoly kihívást jelentett a műanyag dugók terjedése, de azóta a parafadugó ismét keresettebb lett a borászok körében. Franciaországból Kínába exportált borok nagy részéhez parafadugót használnak, ami 2017-ben 9,4 százalékos növekedést hozott a **Corticeira Amorim**nál. Számokra lefordítva a cég tavaly 700 millió euró értékű parafát értékesített.

A világ parafa alapanyagának 60 százalékát Portugália termeli, ráadásul a Portugál Parafa Egyesület adatai szerint az évente palackozott 18 milliárd üveg bor kétharmadát parafadu-

góval árulják.

Továbbá 986 millió eurónyi bevételt jelent az országnak évente a parafa alapú termékek eladása.

A portugál kormány a pusztító tűzvész után reformtervet készített, és ez alapján legalább 50 ezer hektárral szeretnék megnövelni a most 700 ezer hektáros termőterületet, és támogatást kínálnak azoknak a gazdáknak, akik hajlandóak paratölgyet ültetni.

Gigantikus volumenű üzletet kötött a szegény afrikai ország, Zimbabwe, egy ciprusi befektetőcsoporttal. A megállapodás az ország bányászatának rendbetételéről szól, ennek központi eleme egy platinabánya és -feldolgozó üzem beindítása.

A 2000-es évek elején az évezred fémjének is nevezték a platintát. A világ termelésének döntő részét adják a korábbi Szovjetunió tagállamai, valamint Kanada és a Dél-Afrikai Köztársaság. Hamarosan egy újabb afrikai országból is megindulhatnak a szállítmányok.

Ékszerhez, számítógépekhez, autókhoz is

A platina értékes, viszonylag ritkán előforduló átmeneti fém. A természetben szennyezett állapotban jelen lévő fémet már az egyiptomi és az ősi dél-amerikai kultúrákban is használták ékszerkészítésre, nem egyértelmű, hogy szándékosan vagy véletlenül helyettesítve azzal az ezüstöt.

Napjainkban a platina a benzinüzemű gépjárművek katalizátoraként is megjelenik, de használják a vegyiparban és az üvegyártásban is.

Egyik legfontosabb felhasználási területe az ékszerkészítés.

Az ékszergyártásban már az 1980-as évek óta nő a kereslet iránta, melyet főként a kínai igények mozgatnak. Napjainkban Kína már nem csak vásárol, hanem gyárt is platinaékszereket, de a fém azóta megjelent a számítógépek merevlemezeiben is.

Hat éve készültek az üzletre

Most **Winston Chitando**, zimbabwei bányászati miniszter és a ciprusi hátterű **Karo-csoport** képviselői aláírták azt a megállapodást, melynek keretében a **Karo** platinaékszer-bányát és feldolgozót építhet **Hararétól** nyugatra, az ország „platinaövének” nevezett térségben.

Az **Africanews** jelentéséből kiderül, a projekt minden vonatkozásban imponáns:

- Az építkezés idén júliusban kezdődhet, a kitermelés megkezdésének céldátuma pedig 2020.
- Az első 3 évben, évente közel 40 tonna platintát szeretnének a feldolgozóból a piacra juttatni.
- Az egységek kiszolgálására külön — szénnel üzemelő — villamos erőmű települ a helyszínre.
- Nagyjából 15 ezer embernek kínál munkalehetőséget a térségben ezeknek az infrastruktúráknak a megépítése.
- A projekt teljes költsége 4,2 milliárd dollár

Zimbabwe rendelkezik világviszonylatban is az egyik legnagyobb tartalékkal az értékes platínából.

A most zöld utat kapott projekttel kapcsolatos egyeztetések hat éve kezdődtek, ám nem sikerült megállapodni — a mostani kormányzati bejelentés

ennek okát a megbukott korábbi elnök, **Robert Mugabe** rezsimjének bürokratikus ellenállásában jelölte meg.

Az idei év végére akár 1500 dolláros unciánkénti árfolyamig is emelkedhet az arany ára — mondja **Frank Holmes**, a U.S. Global Investors szakértője. Ez nagyjából 10 százalékos erősödés lenne a mai árfolyamokhoz képest — írja a **MarketWatch**.

Noha a globális részvények és a kriptovalutákkal kapcsolatos masszív spekulációk nyomást helyeznek az aranyra, a fém határidős jegyzései idén eddig 3 százalék körül erősödtek, amivel lenyomták az S&P 500 index teljesítményét is — hangsúlyozza **Holmes**, aki régi támogatója az aranybefektetéseknek.

Támogató tényezők

A szakértő szerint három alapvető tényező mozgathatja érdemben az arany árfolyamát. Az egyik az amerikai inflációs várakozásokhoz kapcsolódik, mivel előfordulhat, hogy az infláció sokkal gyorsabban fog erősödni, mint ahogy azt a kormány várja.

Az amerikai jegybank szerepét betöltő Fed által követett inflációs mutató decemberben, éves alapon, 2,1 százalékkal emelkedett.

Noha a Fed célja hosszú távon a 2 százalékos infláció lenne, **Holmes** hangsúlyozza, bármilyen számítást is nézünk, az látszik, hogy a árak fölfelé mennek. Az arany pedig hagyományosan fedezetként szolgál az emelkedő infláció ellenében.

Ezzel együtt a relatíve gyenge dollár rendre előnyére válik a nyersanyagoknak és a feltörekvő piaci eszközöknek egyaránt. Idéneddig a kereskedelmi súlyozott dollár index durván 3 százalékos süllyedést mutatott.

Hatások és ellenhatások

Jelenleg egy olyan meghatározó tényező van, amely erősen negatív hatást gyakorolhat az aranyra, ez pedig egy esetleges kereskedelmi háború. Ez ugyanis erősítheti az amerikai fizetőeszközt, ami a fentiek értelmében gyengítheti az aranyat. Mindeközben viszont

Kína és India gazdasági erősödése kedvező hír az aranyknak, mivel ezekben az országokban tradicionálisan erős az arany iránti kereslet a lakosság részéről.

Emellett azonban — ismertbe be **Holmes** — azt sem lehet kizárni, hogy az arany inkább lefelé fordul. Amennyiben a kamatszintek esetlegesen recessziós hullámhoz vezetnének, és az államoknak újra meg kellene nyitni a pénzcsapokat, akkor egy ilyen forgatókönyv szerint a pénzbeniség újabb növekedése végző soron lenyomhatja az arany árfolyamát.



Szüreti Bál a Bocskaiban

Aprilis 21-én, szombaton este 7 órai kezdettel
Szüreti Bál
a Bocskai Nagyteremben
123 St. Georges Rd. Nth. Fitzroy
Watkins st. Bejárat
Belépő vacsorával együtt
\$25.

A jó hangulatról gondoskodik a Székely Zenekar
Asztal foglalás: Nt. Dézsi Csaba 0414 992 653 Csutoros István 9439 7067



Fogászati Rendelő

497 New South Head Road
Double Bay 2028

Bejelentkezés telefonon:
02 93620058
Nyitva a hét minden napján!

Sörgősség esetén 0418620477
Névtárgy magyarul is beszélünk!

A szélnek eresztett légió – Az ávós nem vész el, csak átalakul

A szovjet megszállás árnyékában 1945 után kiépült kommunista pártállam kezében rövid idő alatt az Államvédelmi Hatóság vált az elnyomás legfontosabb eszközévé. A hírhedt terrorszervezet szinte korlátlan befolyása Sztálin halála után ugyan visszaszorult, ám még így is a rendszer egyik legfontosabb erőszakszerve maradt. Az 1956-os forradalom és szabadságharc idején feloszlott testület, a „szélnek eresztett légió” jó néhány tagjának szolgálatára azonban a szovjet szuronyokkal hatalomra segített új rezsim, a Kádár-rendszer is igényt tartott.

1945 januárjában Budán még javában dörögtek a fegyverek, amikor Debrecenből, az Ideiglenes Nemzeti Kormány székhelyéről Tömpe András, a Magyar Államrendőrség sebtében felállított Politikai Rendészeti Osztályának kiszemelt vezetője Erdei Ferenc belügyminiszter megbízásából Budapestre érkezett.

Annak ellenére, hogy mind a parasztpárti Erdei, mind pedig Tömpe a Magyar Kommunista Párt (MKP) trójai falóvának számított, Rákosiék semmit sem bíztak a véletlenre.

Az MKP Politikai Bizottságának utasítására február 2-án a kommunisták kezébe került Budapesti Rendőr-főkapitányságon belül ezért szintén felállítottak egy Politikai Rendészeti Osztályt (PRO), a szabóseggéből rendőr vezérőrnaggyá előlépett Péter Gábor irányítása alatt. Rákosi Mátyás, az MKP főtitkára a kizárólagos hatalom megszerzéséért indított harcban kiemelt fontosságúnak tartotta az állami erőszakszervek, elsősorban a rendőrség feletti irányítás megszerzését.

Az 1945 novemberében megtartott nemzetgyűlési választásokon a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt 57%-os abszolút többséget szerzett, így az alkotmányos szabályok szerint egyedül alakíthatott volna kormányt. A budapesti Szövetséges Ellenőrző Bizottság szovjet elnöke, Kliment Vorosilov marsall azonban a jaltai egyezmény előírására hivatkozva kikényszerítette, hogy a kisgazdák a „haladó baloldal” pártjaival együtt koalíciós kormányt alakítsanak.

Noha a kisgazdák eleinte hallani sem akartak arról, hogy a belügy és a rendőrség a kommunisták kezébe kerüljön, a Rákosiak nyújtott szovjet elvtársi segítségnek köszönhetően Vorosilov meghátrálásra kényszerítette Tildy Zoltán deignált miniszterelnököt ebben a kérdésben.

A belügyminisztérium és az államrendőrség így teljes egészében a kommunisták kezébe került, akik az így megszerzett pozíciójukat már az első pillanattól kezdve a politikai ellenfelekkel való gátlástalan leszámolásra használták fel. A kommunistáknak a hatalom megszerzéséért folytatott és eszközökben nem válogató gátlástalan nyomulásában a Politikai Rendészeti Osztály meghatározó szerepet játszott.

A kezdetben alig negyven főből álló PRO rövid időn belül kisebb párhad-seregig nőtte ki magát. A Péter Gábor irányítása alatt álló szervezet az Andrássy út 60-ban, a Nyilaskeresztes Párt- Hungarista Mozgalom egykori székhelyén, a „Hűség Házában” ültette fel főhadiszállását.

Az állomány kialakítása során Péter

Gábor számos egykori nyilas pártszolgálatost is leigazolt a formálódó terrorszervezetbe, (ezek később kegyetlen verőlegényekként rá is szolgáltak a párt beléjük helyezett bizalmára), a tisztikart pedig szándékosan úgy alakították ki, hogy abban felülreprezentáltak legyenek a holokausztot túlélő zsidó származású magyarok.

E káderpolitika hátterében nem valamiféle pozitív faji diszkriminációs szándék állt, — ez idegen volt a kommunistáktól —, hanem így akarták elkerülni, hogy úgymond horthysta elemek is beépüljenek a „párt ökleként” emlegetett szervezetbe. A belügyminiszter 1946 októberében kiadott rendeletével formálisan is önálló szervezetté nyilvánította a politikai rendőrséget, a Magyar Államrendőrség Politikai Osztálya (ÁVO) néven, amely közvetlenül a belügyminiszter irányítása alá került.

Az átszervezéssel az ÁVO országos hatáskörű szervvé vált, mivel a korábbi megyei politikai rendészeti osztályokat is Péter Gábor terrorszervezetébe integrálták. A kommunisták számára kényszerű 1945 és 1948 közötti koalíciós kormányzás idején az ÁVO gyors ütemű fejlesztéséhez szükséges forrásokat az erre irányadó költségvetési fejezetben túl köztörvényes bűncselekményekkel, zsarolással és illegális gazdasági tevékenységgel szereztek meg.

A kommunista belügyminisztérium például különösen sok illegális plusz pénzt tudott szerezni a kivándorló útlevelekkel történt üzleteléssel, de a „forrásbevonás” elfogadott gyakorlata volt az ÁVO áldozatainak teljes körű kifosztása is.

Rákosi 1953. júniusi bukása után Nagy Imre kormánya meghirdette a törvénytelenségek kivizsgálását. A rehabilitációs eljárások nem kerültek el a terrorszervezet sem.

Több leváltott ávós vezető páncélszekrényéből sok milliós akkori forintértékű valuta és ékszer került elő, amit egyszerűen elraboltak az áldozataiktól.

Bizonyossá vált, hogy a „párt ökle” nem csak terror, hanem közönséges bűnszervezet is.

Az ÁVO kulcsszerepet játszott a kommunisták egyeduralmának megszerzéséért folytatott gátlástalan hatalmi harcban, a Rákosi-féle úgynevezett szalámi-taktikában, a polgári pártok — elsősorban a legerősebb kisgazdapárt — felszámolásában.

Az ÁVO lett a hírhedt politikai koncepciók perék, így többek között a kisgazdapárt és Nagy Ferenc miniszterelnök bukásához vezető Magyar Közösség pere kifőzéskének boszorkánykonyhája, valamint az „osztályellenesség” megfélemlítésének legfőbb eszköze.

A törvénytelenségekben és a politikai ellenfelek likvidálásában valamint a kommunista diktatúra erőszakos kiépítésében hervadhatatlan érdemeket szerzett Rajk László belügyminiszter 1948-as bukása után Kádár János került a belügyi tárca élére. Kádár egyik első intézkedésével, 1948. szeptember 10. hatállyal jelentősen kiterjesztette a Belügyminisztérium Államvédelmi Hatósága (ÁVH) névre átnevezett szervezet hatáskörét, amely ezzel végleg kikerült a rendőrségi irányítás rendszeréből.

Az állami terror evolúciója azonban ezzel még korántsem ért véget, mert

1948, a „fordulat éve”, azaz a polgári demokratikus keretek utolsó maradványainak felszámolása és a totális állam kiépülése után, az 1949. december 29-én kiadott kormányrendelet kivette az ÁVH-t a belügyminiszter hatásköréből, és közvetlenül a Minisztertanács irányítása alá helyezte. A tényleges irányítás azonban nem a kormány, hanem a terrorisztikus hatalomgyakorlás pókhálójának közepén, az Akadémia utca 17. szám alatti pártközpontban ülő Rákosi Mátyás kezében összpontosult.

Rákosi pedig közvetlenül, kézi vezéréssel dirigálta a párt pretoriánus gárdáját, az öt kutyahűséggel kiszolgáló Péter Gábor útján.

1950. január elsejétől az Államvédelmi Hatóság szervezetébe olvasztották be a másik ugyancsak hírhedt kommunista terrorközpontot, a Honvédelmi Minisztérium Katonapolitikai Osztályát (Katpol), valamint a Honvéd Határőrséget, a „zöld ávót” is.

A hatalmasra duzzadt, nyolc főosztályból és hét önálló osztályból álló ÁVH ezzel végleg állammá vált az államban, amelynek hatalmát nem csak a polgárok, hanem az államigazgatás és a pártvezetés csúcspann álló káderek is félték. Elérkezett a „csengetés” korszaka, senki sem érezhette magát biztonságban, mert bárki lakása előtt és bármikor lefékezhetett az a bizonyos rettegett, lefüggönyözött fekete autó.

A nem egyszer bestiális kegyetlenséggel sok száz ártatlan áldozatot meggyilkoló és tízezrek életét tönkretévő pártállami bűnszervezet életében a „gazda”, Jozsif V. Sztálin 1953. március 5-én bekövetkezett halála hozta el az első jelentősebb változást. A Kremlben kialakult hatalmi harc nem maradt hatás nélkül a Magyar Dolgozók Pártja (MDP) élén álló Rákosi Mátyás politikai sorsára sem.

A rivális frakciókon felülkerekedő Hruscsov már 1953 nyarán hozzákezdett az óvatos desztalinizációs politikához. Ennek jegyében 1953 júniusában Rákosit is Moszkvába rendelték.

A június 13. és 16. között lezajlott tárgyalásokon Rákosi súlyos szemrehányásban részesült szovjet főnökei részéről.

Sok minden egyéb mellett — és tegyük hozzá, hogy igen sajátos szovjet logikával — az állami terrort, valamint azt is a fejére olvasták, hogy a párt és pártszervek, köztük az ÁVH élén túl sok a zsidó származású vezető.

Lavrentyij Berija a szovjet politikai rendőrség rettegett főnöke „Sztálin legjobb magyarországi tanítványát” súlyosan megalázza egyenesen a következő kérdést szegezte Rákosiak: *„Mondja Rákosi, mi akar maga lenni, zsidó király Magyarországon?”*

A moszkvai riport után Rákosi addigi korlátlan hatalma jelentősen meggyengült; július 4-én leváltották a Minisztertanács elnöki pozíciójából, és a reformista hírében álló Nagy Imrét ültették a helyére miniszterelnöknek.

A túlkapasok felülvizsgálatára tett óvatos intézkedések, a „szocialista törvényesség” helyreállításának kormányzati szintű deklarálása az Államvédelmi Hatóságot, a Rákosi bukásáig gátlástalanul tobzó terrorszervezet sem kerülte el.

1953 júliusában az ÁVH-t szovjet minta szerinti ismét beolvasztották a Belügyminisztériumba. Gerő Ernő, a Rákosi-féle trojka befolyásos szürke

eminenciása ezzel kapcsolatosan a következő bizalmas üzenetet küldte Piros László belügyminiszternek: Az Államvédelmi Hatóságot, mint ilyet, meg kell szüntetni. Erről persze nyilvánosan semmit nem kell mondani.

Az ÁVH természetesen ekkor sem szűnik meg ténylegesen, csupán átalakul. Az átszervezés során — igaz, hogy nem túl nagy buzgalommal — de felülvizsgálták a szervezet operatív munkáját is, elsősorban a felső pártvezetőkkel kapcsolatos koncepciók eljárásokat, mindenekelőtt a Rajk-pert.

Péter Gábor, mint a „törvénytelenesség fő felelősét” már 1953-ban letartóztatták, ám a tobzó terror legfőbb felelősének Rákosinak, — ez most nem ironia —, a haja szála sem görbül meg a vizsgálatól, sőt, Gerővel és Nagy Imrével együtt társszerzője lett annak a Politikai Bizottság plénuma elé terjesztett jelentésnek, ami az ÁVH működésével kapcsolatos „hibákat” és az azokból levont tanulságokat összegezte.

A felülvizsgálat következményeként a hazug és koholt koncepciók kifőzésében részt vett leghírhedtebb vallatókat ugyan eltávolították a légió kötelékből, de a köztörvényes bűncselekmények elkövetéséért való felelősségre vonásuk elmaradt.

Többségüket „büntetésekként” különböző közép vagy akár felsővezetői állásokba „száműzték”, néhány közülük az 1956-os forradalom és szabadságharc leverése után, a kádári konszolidáció éveiben pedig igazi celebbé vált.

A Kádár-korszak egyik legnépszerűbb regényírója, Berkesi András államvédelmi őrnagyként az egyik leghírhedtebb koncepció ügy, Sólyom László altábornagy és társai ellen indított koholt eljárás vizsgálatában vett részt, ahol többek között Arany László és Kuti László gyanúsítottakból fizikai illetve erkölcsi kényszerrel csikarta ki a valótlant tartalmú beismerő vallomást.

Az idősebb generáció még jól emlékezhet az 1960-as 70-es évek egyik legnépszerűbb televíziós személyiségére, Komlós János humoristára.

Azonban Komlós sem mindig az emberek megnevetetésén fáradozott.

Az Államvédelmi Hatóság őrnagyi rangban álló tisztjeként 1947 és 1953 között kihallgatóként vett részt több koncepció ügyben is. Dr. Bauer Miklós államvédelmi alezredes, többek között a leghírhedtebb koncepció eljárás, a Rajk-ügy egyik vizsgálója volt, és közreműködött a valótlant beismerések kikényszerítésében.

Az Andrássy út 60-beli kihallgatásai során a foglyok beszámolóit szerint előszeretettel alkalmazta a körömlépetést, mint eszközt a kívánt vallomás kicsikarására, innét eredt gúnyneve, a „körmös Bauer” is. Bauer részt vett Ries István egykori szociáldemokrata igazságügyi miniszter kihallgatásában, akinek az volt a „bűne”, hogy az 1947-es súlyos kommunista választási csalások, az úgynevezett kékcédulás szavazás elleni tiltakozásként lemondott.

Ries István, akit többek között Bauer Miklós is vallatott, két hónapos kínzás után, 1950. szeptember 15-én behalt a náci Gestapo módszereit is megszegítő szadista eljárásba.

Bauer többször írt jelentést személyesen Rákosinak.

Az 1950. július 22-én készült eredeti okiratban így jelentett Reis István vallatásáról „pártunk és népünk bölcs

vezérének”: Beismerés előtt a sírás, a piszkosság okozta megalázottságot leszidással, leköppéssel és néhány pofonnal igyekeztem fokozni.”

Dr. Bauer Miklós megfordult az ÁVO III., azaz a „klerikális reakció” elleni alosztályán is, és részt vett Kiss Szaléz ferences-rendi szerzetes megkínzásában.

Dr. Bauer a légióból történt elbocsátása után először az Igazságügyi Minisztériumba került, majd a Kádár-rendszer idején a Komplex Külkereskedelmi Vállalat vezető jogtanácsosa lett. Nyugdíjazását követően, illetve a rendszerváltás után Eörsi Mátyás volt SZDSZ-es politikus-sal együtt ügyvédi irodát alapított, és jogi képviselőként dolgozott.

(Fia, Bauer Tamás ugyancsak volt SZDSZ-es politikus, jelenleg a Demokratikus Koalíció színeiben készült megmérettetni magát az április 8-i országgyűlési választáson, a budapesti 12. kerületben.)

Az 1956-os forradalom napjaiban október 28-án Nagy Imre rádióbeszédében bejelentette: A rend helyreállítása után egységes új államrendőrséget szervezünk, és az Államvédelmi Hatóságot megszüntetjük.”

Jóllehet, a kommunista pretoriánus gárda feloszlásáról nem született jogszabály, a szervezet megszűnésének tényét a szovjet szuronyokkal hatalomra jutott Magyar Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány is elismerte.

A forradalomárok elleni harcban számos ávós vett részt október 28. után is, akiket rendőri egyenruhákba öltöztettek át. A szint váltott ávósok sokkal megbízhatóbbnak bizonyultak a forradalmárok elleni harcban, mint a karhatalomként bevetett honvédségi alakulatok, amelyek rendszerint álltak a felkelők oldalára.

A kádári propaganda 1956. november 4. a forradalom és szabadságharc leverése után a kommunista diktatúra védelmében elesett ávósokat a néphatalomért életüket áldozó hősként és „fasiszta hordák” áldozataként méltatva évtizedeken át.

A hatalomra jutása után semmilyen társadalmi támogatottsággal sem rendelkező Kádárnak 1956. november 4.-ét követően hatalma megszilárdításához szüksége volt az elbocsátott légió kipróbált „szakértelmére” is.

A Magyar Szocialista Munkáspárt (MSZMP) Politikai Bizottságának 1956. november 21-i ülésén Kádár nem kertelt, hanem nyíltan megmondta, hogy olyan karhatalmi alakulat felállítása szükséges, amelyben a „szilárd kommunista pártmunkásokon” kívül a volt államvédelmi egységek tagjait is be kell vonni.

1956. november 27-én Münnich Ferenc, aki a Kádár-kormányban a fegyveres erők minisztere tisztséget töltötte be, a legfőbb ügyéssel közösen kiadott „A volt államvédelmi szervek beosztottainak elbocsátásáról és eddigi tevékenységének felülvizsgálatáról” szóló 5004/1956. számú együttes rendeletében csak azokat az ávósokat minősítette elbocsátottnak, akik még 1953. július 1. előtt kerültek állományba.

A rendelet értelmében az elbocsátott ávósok igazoló bizottságok elé kerültek, és ha az illetőt fedhetetlennek minősítették, az ekként patyolat tisztára mosott ávós a bizottság igazolásával a zsebében, már „bármilyen állami és

társadalmi szervnél és vállaltnál" alkalmazhatóvá vált. A 4988 felülvizsgált ávós közül csupán 15 olyan személyt „találtak” a felülvizsgáló bizottságok, akiknek nem adtak feddhetetlenségi igazolást.

Amíg az 1956-os forradalom leverése utáni hónapokban, akár egyetlen röpcédula birtoklásáért is súlyos börtönbüntetés volt kiszabható, a verőlegények gárdája fehérre mosdatva kezdte meg felszívódását a civil szférába.

Az elbocsátott légió nem veszett el, csak átalakult

Az egykori ávós tisztok közül sokan jutottak magas posztra a kádári konszolidáció éveiben. Rajnai Sándor volt államvédelmi alezredes — aki pikáns módon pont a Kádár elleni koncepció per vizsgálója volt — a forradalom leverésében, így többek között a Tökölyre kicsalt Maléter Pál vezérőrnagy, honvédelmi miniszter lefogásában játszott szerepe miatt teljes bűnbocsánatot nyert, és karrierjét az MSZMP Központi Bizottságának tagjaként, valamint a Kádár-rendszer moszkvai nagykövetségként fejezte be az 1980-as években.

A volt ávósok közül többen is külkereskedelmi vagy állami vállalatok élére kerültek, illetve egyéb más állami beosztásban juthattak fontos pozícióhoz.

Az ÁVH hírhedt főorvosa, dr. Bálint István államvédelmi ezredes, aki többek között — orvosi esküjét megszegve — a kínzásokhoz adott módszertani tanácsokat, és számos súlyos koncepció ügy kihallgatásában is részt vett, miután 1957-ben a Legfelsőbb Bíróság felmentette a korábbi vádak alól, rendelőintézetekben, kórházakban kezdett el praktizálni, és fehérköpenyes jóságos doktorbácsiként hunyt el 1984-ben Budapesten.

Azt sem szabad elfelejteni, hogy az elbocsátott légió tagjai közül csaknem ezren a kádári belügyi apparátusban maradtak, ahol előéletük dacára, vagy éppen amiatt, szívesen fogadott elvtársaknak bizonyultak. Közülük sokan az 1956 utáni megtorló eljárásokban kamatoztathatták „szakértelmüket”. Az elbocsátott légió tehát nem veszett el, hanem néhány kacskaringó megtételével csupán átalakult.

ELTER TAMÁS (Origo)

Székely meghajlás

E történet hőseinek nagy része hat évtizeddel ezelőtt első keserves hónapjait töltötte a börtönben: ki a Fő utcában, ki Vácott, ki máshol

Társuk a mindenható párt által megfogalmazott, dermesztő súlyú és hatású, a népi írókat rémisztő stílusban és felhangokkal elítélő (Aczél György és Benke Valéria által megszóvegezett), úgynevezett Állásfoglalás nagyon is néven nevezett alanyaként várt, mindenre számítván és mindenre elszántan. Magyar íróhoz méltón. Így megy ez, feleim: ki rács mögött, ki az abba az irányba vezető úton téblábolva, fenyegetetten és nekifeszülve. Mikor hogy. De — az igaziak — mindenkor ugyanazon az oldalon.

Még 1957 októberének végén kezdődik a mozgalomban Tunisz fedőnevet viselő, több mint hírhedt vérbíró, Vida Ferenc tanácsa előtt az úgynevezett íróper, s alig egy hónap leforgása alatt Déry Tibor, Háy Gyula, Zek Zoltán és Tardos Tibor kilenctől másfél évig terjedő börtönbüntetéseket kap, az ítéletek ellen fellebbezésnek helye nincs. Az ok: a világon semmi mást nem tettek, csak ami a dolguk volt — teljes szívvel, tehetségük, tolluk teljes latba vetésével a forradalom és sza-

badságharc ügye mellé álltak, ennek megfelelő tettekkel. És ez éppen elég.

A tárgyaláson tanúvallomásra hívták a pályatársakat. A légkör, a hangnem legalább olyan dermesztő, mint a következő évben kibocsátott, már emlegetett, kiátkozó Állásfoglalás egésze. A tanúkat egyenként szólítják a tárgyalóterembe.

Egy hatvanesztendő, farkaslaki születésű férfi következik. Vadonatúj, elegáns sportruhában feszít, frissen borotváltan, erőteljesen. Egy pillanatra megáll az ajtóban. Felméri a teret. Azután határozott léptekkel elindul. Legnagyobb meglepetésre nem a várt irányba. Nem a bíróság elnöke, nem a pulpitus felé. Hanem ahol a jól ismert arcok tulajdonosai — a vádlottak — ülnek. Megáll előttük, fesszen, katonásan. Azután meghajol. Mélyen, nagyon mélyen. A botrány abban a másodpercben kitör. Vida kiabál: Kérem, a bíróság itt ül! A farkaslaki hatvanéves nem válaszol. Nyugodt méltósággal odafordul és csak jó perc múlva szólal meg, jeges fenébséggel: Hallgatom. Adatfelvétel.

Tamási Áron, született, anyja neve, lakcíme, családi állapota. Láthatóan igyekeznek minél előbb „letudni” sze-

replését. Az „eltávozzat” után tüntetően megismétli az érkezését követő mutatóváltást. Vida paprikavörösen ordítja utána: „Távozzék!”. Meg sem rezzen. Azután becsukódik mögötte az ajtó.

Néhány tudnivaló, kiegészítésül: a forradalom és a szabadságharc leverése után a hatalom mindenekelőtt és legkegyetlenebbül azokat a tollforgatókat büntette, akiket árulóinak tartott: a korábban hithű, netán ortodox kommunista Zelket, Tardost, Háyt és persze Déryt, a legnagyobb halat, aki saját későbbi írásai szerint is egy darabig a párt első számú írójának számított. A többiek, a népiek egy-két fiatalja — Fekete Gyula, Varga Domokos — kivételével „megúszták” azzal a dicsőséges Állásfoglalással, megfélemlítéssel, nyomorral, elhallgattatással, hosszú évekig tartó mellőzöttséggel, gyanakvásokkal, kisebb-nagyobb zaklatásokkal, amint ezt Németh Lászlótól és Illyés Gyulától is tudhatjuk. Déryéknek más járt. Több szempontból nagyon is érthetően.

Urbánus mivoltuk, sőt, ne kerteljünk, zsidó származásuk és ezzel összefüggésben korábbi, egyértelműen elkötelezett baloldali-kommunista elkötelezettségük okán az elbitangoltaknak különösen kijáró bosszú első számú célpontjai és áldozatai. És ekkor jó

tanúnak egy „ősmagyar”: a székely Tamási. Hun ősök ivadéka, Erdély szülőtte, Udvarhelyszék gyermeke, Farkaslaka földműveseinek fia.

És megmutat valamit.

Megmutatja, milyenek vagyunk mi igazából. Ennyire antiszemita, ennyire idegengyűlölő, a hatalom előtt ennyire gyávák és ennyire meghunyászkodók. És ennyire „fókok”. Ebben a székely meghajlásban benne van minden. Hogyan áll — és állt mindig — a magyarság mindenki mellé, aki őszintén és bizonyítottan vállalta ügyét. Aki vállalta a nemzetet, annak sorsát és végzetét, legyen az illető cigány vagy zsidó, sváb vagy rác, bantu néger vagy eszkimó, mindegy.

Pontosan tudjuk, kinek jár a székely meghajlás. Úgy, ahogyan nagy írónk hat évtizede megmutatta. És tudjuk azt is, kinek nem jár és nem is fog járni soha.

Az egyik vádlott, a Tamásinál több mint húsz évvel fiatalabb Tardos Tibor megrendülten írja róla, hogy olyan volt, mint egy történelmi film szereplője a máglyára menő vértanúk előtt. Majd hozzáteszi: összeráncolja magas homlokát — „az nagyon magas.”

Domonkos László
(Magyar Hírlap)

Nem lehetséges teljes ügynöklista összeállítása

Már 1990 előtt ritkították az állambiztonsági adatállományt

Számos kérdést vet föl, ha mindenféle háttérinformáció nélkül közzétételezik azoknak a nevét, akik az állambiztonsági mágnesszalagokon szerepelnek — jelentette ki Bank Barbara, a Nemzeti Emlékezet Bizottságának (NEB) tagja annak kapcsán, hogy a testület lezárta a mágnesszalagok vizsgálatát.

— Az átlagpolgár egyre kuszábbnak látja az ügynökkérdést. Most mit vizsgálunk?

— A jelenleg az AH, azaz az Alkotmányvédelmi Hivatal kezelésében lévő tizennyolc mágnesszalag az 1974-ben a Belügyminisztérium által

létrehozott Egységes Gépi Prioráló Rendszer, vagyis az EGPR tizennyolc adattárból három állambiztonsági adattár állományát, valamint a róluk készült két-két biztonsági másolatot tartalmazza. A H jelű a hálózati nyilvántartással kapcsolatos adatokat, a G, azaz operatív nyilvántartás a megfigyeltekre vonatkozó adatállományokat, a K jelű pedig a kommunista rendszer kémelhárítása által megfigyelt személyekre vonatkozóan tárol információkat. A K 4896, a H 58708, míg a G 83694 bejegyzést tartalmaz. A munkacsoport az utóbbi kettőt vizsgálta részletesen.

— Mit takar a három szám összeadása? Ennyi ügynök, hálózati személy volt?

— Nem. Két adattár megfigyelt személyekre vonatkozó információkat tartalmaz, a harmadik már ügynökneveket is: a H adattár például mintegy ötvennyolcezer személyre vonatkozóan tartalmaz információkat, ugyanakkor nem csak a beszerzett ügynökök adatait, hanem megfigyeltékét is. Az EGPR létrehozása a feldolgozott személyek gyorsabb keresését, szűrését segítette elő. E rendszeren belül tizennyolc önálló adattárat alakítottak ki, amelyek egyaránt tartalmaztak bűnügyi, igazgatásrendészeti és állambiztonsági adatállományokat. A tizennyolc adattár 1985-ben összesen egymillió-háromszázötvenezer tételt tartalmazott: ebből négyszázhuszezer volt az állambiztonságé, de 1988-ra a teljes adatállomány már meghaladta a másfél milliós rekordot.

— Hol a többi sok százezer, esetleg millió tétel?

— Az egykorú adatbázisok sem voltak soha teljesek: az 1974-től 1990 elejéig működtetett rendszerbe például a korábban kizárt vagy meghalt

hálózati személyeket már fel sem vették, de az is bizonyítható, hogy később is rendszeresen töröltek adatokat. Előfordult olyan, hogy az állambiztonság egyik megyei szerve kérte — meghatározott kivételektől eltekintve — valamennyi hálózati személyének törlését a nyilvántartásból. Valószínűsíthető, hogy egy belügyminiszteri parancs értelmében a különleges fontos ügynökök adatai rá sem kerültek a szalagokra. Tévedés tehát azt feltételezni, hogy pontosan következtethetünk az ügynökök létszámára.

— Személyesen is látta az adatokat?

— A mágnesszalagokon rögzített adatokat több lépcsőben és sajnos csak részlegesen fejtették meg informatikai szakemberek. Az információk szöveges formában érhetőek el, de a dekódolás nem mindig sikerült, így azok nem teljesek. A rendelkezésre álló adatok így jelenleg nem alkalmasak minden esetben a megbízható személyazonosításra. A számítógépes keresést nem mi végeztük, hanem az AH munkatársai. Az ember szeme egy idő után persze ráállt az elsőre kaotikusnak tűnő látványra, s képes volt elkülöníteni a sorokat, a neveket és a hozzájuk tartozó információkat, de rengeteg ott az első látásra értelmetlen és sajnos megfejthetetlen „hieroglifa” karakter. A mágnesszalagok átírásakor sok jelet nem tudtak értelmezni a programok.

— Hány név futott végig a tekintete előtt?

— Említettem, hogy a H adattár több mint ötvennyolcezer emberre vonatkozóan tartalmaz információkat. Am az adatállomány nemcsak beszerzett ügynökök neveit tartalmazza, hanem az ügynökök kapcsolatait vagy olyanokét is, akiket azért figyeltek, mert szerették volna beszervezni őket, ám soha nem váltak hálózati személlyé. A

H sohasem volt a diktatúra által működtetett hálózati személyek teljes körű tárhelye, így az önmagában nem teszi lehetővé az egyes személyek minden kétséget kizáró azonosítását.

— Sikerrel szorgalmazták, hogy a G és a H halmaz átkerüljön az Állambiztonsági Szolgálatok Történelmi Levéltárába. Miért?

— Az adatállomány minden hiányossága ellenére — az állambiztonsági múlttal való szembenézés szempontjából — egy sok elemből álló „puzzle” fontos darabja lehet, nagy segítséget jelenthet a kutatók számára. Megismerésével a jelenleginél teljesebb képet kaphatunk az állambiztonsági nyilvántartás működéséről és a hálózati személyek köréről. Javasoltuk azt is, hogy a szalagokon őrzött minősített adatokat vizsgálják felül, s ahol a nemzetbiztonsági szempontok azt nem indokolják, a minősítést szüntessék meg. Így az adatok kutathatóvá válnak, megeremtve ezzel az állampolgárok minél teljesebb „információs kárpótlásának” lehetőségét is.

— Megtudhatja egyszer a társadalom, kik voltak az ügynökök?

— Az egykor megfigyelt állampolgár, illetve annak családtagja bármikor kikeresheti a rá vonatkozó levéltári anyagot. Továbbá érvényes kutatói engedély birtokában szabadon kutathatók az állambiztonsági adatok, s ezek a kutatási eredmények közzétehetőek. Teljes ügynöklista most sincs, s annak összeállítása sem lehetséges.

Lázin Miklós András
(Magyar Hírlap)



Repülőjegyek, külföldi utak, rokonok kihozataláért forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal rendelkező utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!

302 - 306 Waverley Rd. East Malvern VIC 3145
Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679
Website: www.aclandtravel.com.au
License No.: 30016



Korona Concierge

Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com

Duldig+Russo
Optometry

54 Koornang Rd.
Carnegie VIC 3163
(03) 9563-1006

Ausztráliai Magyar Református Egyház

Nth.Fitzroyi Gyülekezet

Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriai kerület lelképásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok:

9439-7067, mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2018. április 22-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

(az Edinburgh Parkkal

szemben)(Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos

a Collins St.-ről, 20-ik megálló

Mindenkedden de. 12. órától **Bibliaóra** a

Bocskaiában Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY

2018.április 22-én vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave. **Strathfield**

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt

gyermeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel

kérjük a szülőket, nagyszülőket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)

2018. április 22-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerdán este 5.30 órától **BIBLIAÓRA**,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2018. április 22-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet, minden vasárnap a

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

Aspley, Észak Brisbane 2018. április de. 11.45 órától,
minden hónap második vasárnapján **ISTENTISZTELET** és
magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára, 748 Robinson
Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet

GOLD COAST – Mudgeeraba Salt templom

Mudgeeraba Salt templom 319 – Mudgeeraba Qld. 4213.

Minden hónap harmadik vasárnapján 2018. április du. 2

órától **Istentisztelet** és magyar nyelvű játszócsoport

gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrincz

Minden hónap első vasárnapján 2 órától

Bibliaóra

Mudgeeraba Salt templom 319 – Mudgeeraba Qld. 4213.

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au



Reverend Francis J. Antal

1935. december 18. — 2018. április 1.

Április 1-jén vettünk szomorú búcsút

ifj. Antal Ferenc,

szeretett férj, apa, nagypapa és testvértől.

A közeli család kérésére a temetés zártkörűen volt

megtartva, Wynyard-ban, Tasmania-ban,

ahol éltek az utóbbi pár évben.

De az emléke meg lesz őrizve a North Fitzroy-i Magyar

Református Templom elhunytak csarnokában.

Garai Gábor:

Álmodj!

*Álmodj egy szép világot
hol a tenger a fény,*

ott hol a béke az égig ér...

Álmodd, hogy a szeretet

örökké él,

a szívedben derű, és senki

nem fél...

Álmod, hogy az álmaid

valóra váljanak,

és elkerül minden,

mi szívednek fájhat

Szeretett bátyám Ferkó,

nyugodjál békében

Viola Antal Csutoros

In memory of our brother 'Frank', the Reverend Francis J. Antal

Some readers may not know Frank, as he retired to Wynyard, Tasmania, many years ago, with his wife Kati, to be closer to his younger daughter Lisa, her husband Chris, and the young grandchildren. Those who do remember him will recall someone with a very pleasant disposition, smiling more often than not.

I'll always remember Frank as someone with a keen intellect, always interested in acquiring more knowledge, either through books or later the internet.

Frank was educated at the prestigious Scotch College, where he returned as teacher a few years later. He entered the University of Melbourne on a scholarship, where he graduated with a combined degree in Theology and Education. Later, he studied Law part-time and, after leaving teaching, became the director of his own legal firm. He also married and had two daughters, who in turn provided him with five beloved grandchildren.

As our family spent some years in Germany before migrating to Australia, Frank could speak, read and write fluently in three languages: Hungarian, German and English.

He was no stranger to work either. I remember him working various casual jobs alongside his education at quite a young age and later driving a taxi.

Frank had a very close and loving family, with his wife of many years, Kati, their two daughters, Katica and Lisa, their husbands, and the treasured grandchildren playing central roles.

Mostly Frank will be remembered in the Australian Hungarian Reformed Church's history as the minister who took over after its founder, our father, Nt. Dr. Antal Ferenc, passed away in 1993. He performed the funeral service and thereafter became the chosen minister.

The Church and congregation will be forever grateful to Frank for the vital role he played at such a crucial time. It was not an easy task, as his father left huge shoes to be filled, but Frank cherished that time of his life and served to the utmost of his ability until retiring and handing the role to our present minister, Nt. Dezsi Csaba.

Frank, we - your immediate family, your sisters Violet and I, the members of our rather large extended family, your many friends and the Church's congregation - will all miss you greatly. You fought hard all your life. Now, rest in peace.

Julia Antal Csutoros

Fényképes emlékezés ifj. Rev. Antal Ferenc lelkeszi éveiből a Nth. Fitzroy-i Magyar Református Templomban



Koszorúzás az 56-os forradalom templomi emléktáblánál



Ferenc édesapja, Nt. Antal Ferenc temetési szertartása után



Rev. ifj. Antal Ferenc prédikál



A fiatalok konfirmáció után



Rev. ifj. Antal Ferenc felszenteli a presbitereket az Istentisztelet végén.



Ferenc és Kati a szeretett családdal körülvéve



Rev. ifj. Antal Ferenc a presbiterekkel, Butossi püspök úr látogatása alkalmával az Istentisztelet után.

Szüreti Bál a Bocskaiban



Április 21-én, szombaton
 este 7 órai kezdettel
Szüreti Bál
 a Bocskai Nagyteremben
 123 St. Georges Rd. Nth. Fitzroy
 Watkins st. Bejárat
 Belépő vacsorával együtt
\$25.

A jó hangulatról gondoskodik a Székely Zenekar

Asztal foglalás: Nt. Dézsi Csaba 0414 992 653 Csutoros István 9439 7067

A Magyar Rovartani Társaság Frivaldszky emlékérem ezüst fokozával tüntette ki Hangay Györgyöt.

A Magyar Rovartani Társaság a rovarokkal foglalkozó magyarországi hivatásos és amatőr szakemberek valamint a rovarok iránt érdeklődők közös szervezete, egyben Magyarország leghosszabb ideje folyamatosan működő civil szervezete.

Dr. Hangay az első ausztrál entomológus, aki részesült ebben a magas kitüntetésben.

Dr. Hangay György 1941-ben született Budapesten. Már egészen fiatalon érdeklődött a rovarok iránt. Ezen belül is a lemezescsápú bogarak érdekelték leginkább. Ausztráliába érkezése után, 1970-ben lehetősége nyílt elhelyezkedni az Australian Museumban, ahol természetrajzi és antropológiai kiállításokat rendezett. Eleinte mint főpreparátor később mint kiállítási projekt manager dolgozott. Nagyon sok elismerésben részesült és sok kiváló kiállítás fűződik a nevéhez.

A tudományos tanulmányok és tervek mellett továbbra is folytatta a modell készítést, állatpreparálást, valamint a szobrászati és grafikai művészeti munkáit. Sok zoológiai gyűjtőexpedíciót vezetett, keresztül-kasul bejárva Ausztráliát és Pápua Új Guineát.

Dolgozott még a Denveri Természetrajzi Múzeumban és a Port Moresby Nemzeti Múzeumban is. Érdeklődése a rovarok iránt arra ösztönözte, hogy távolabbi tájakra is elutazzon feleségével Katalinnal. Szinte az egész földet bejárta, mind azt kontinenst és mindenütt gyűjtötte és tanulmányozta (sok más mellett) a bogarakat. Magán-személyként eljutottak Afrika, Ázsia és Dél Amerika őserdeibe s a Himalája hegyei közé. Gyűjtéseikből mindig bőven juttattak a Magyar Természet-

Gratulálunk Dr Hangay Györgynek!



rajzi Múzeumnak is.

Bogarászati tanulmányainak eredményeként készült el 2010-ben Paul Zborowski fényképész illusztrációival 'A guide to beetles of Australia' című tudományos mű. Munkájukért magasfokú szakmai elismerésben részesültek. Az évente egyszer odaítélt Whitley Award Érdeméremmel a Royal Zoological Society az év legjobb zoológiai munkáját, illetve annak szerzőjét tünteti ki. A 2010-es Érdeméremet a CSIRO gondozásában kiadott Guide to the Beetles of Australia kapta. Ez a Whitley Award az ausztráliai szakmai körökben és a természettudományos kiadványokban igen nagyra becsült érem.

Ezt követte 2017-ben 'A guide to stag-beetles of Australia'. Mind a két könyv hiánypótló kiadvány az ausztráliai entomológiai irodalomban.

A fent leírt tudományos munka elismeréseként ítélték oda a jelenlegi kitüntetést ami Magyarországon a legmagasabb az entomológia tudomány területén. Az ezüst fokozattal azokat tüntetik ki, akik a rovartan terén jelentős szakmai munkásságot fejtettek ki, vagy kiemelkedő módon vesznek részt a Magyar Rovartani Társaság munkájában és mérlegelik az illető irodalmi vagy tudományos gyűjtői tevékenységét.

Ezt a Rovartani Társaság tagjai több-



ségi szavazással itélik oda a jelöltek közül a legjobbnak. Hangay György már 2009-ben elnyerte ennek az éremnek a bronz fokozatát.

Gratulálunk Hangay Györgynek ehhez a magasrangú kitüntetéshez és kívánjuk, hogy még sok hasonló elis-

merésben legyen része mind Magyarországon mind itt Ausztráliában.

A kitüntetésről olvashatunk még az Entomological Society of Queensland News Bulletin 46[1] March 2018 számában is.

Bándy Erzsébet

Erdélyi Szövetség

Kedves olvasók, talán még emlékeztek rám, az Erdélyi Szövetség eseményeiről szoktam beszámolni, és mivel már 1 hónapja volt megrendezve a 2018 -as hagyományos piknik, hát újra itt vagyok!

A cikk az eseményről szól, de igazából újra csak magamról mesélek, talán a cikk végéig az is kiderül, miért?

Én személyesen 15 éve élek itt Ausztráliában, előtte Erdélyben, Brassó volt az otthonom, de életem nagy részét töltöttem Háromszék szívében, egy kis világtól elrejtett magyar faluban. Ott nőtem fel, és ott szívtam magamba az igazi székely virtust. *Hogy miért erről beszélek?* — elmondom:

Az Erdélyi pikniken mint szervező rohantam körbe, kérdések, válaszok, minden sürgős...aki valaha szervezett valamit is tudja, káosz a javából!

Egy adott pillanatban, mint filmekben a lassított rész, megállt számomra a forgatag és csak az érzéseim erősödtek ki:

az illatok: az izzó parázs, a sült hús, friss kenyér, egy kis pálinka illata; a hangok: gyerekek sivalkoddak, hangos férfihang, nevetgélő lányok, a zene cincogása, a lángos olaj sístergése; és a képek: a zöld fű, a napsütés, füst, a színes forgatag, mosolygó arcok, kockás takaró a földön...

És itt, messze a nagyvilágban, egy "idegen" országban megtelt a szívem és a lelkem az OTTHON érzetével!

Ugyanúgy éreztem mint egy szüreti bál vagy majális a gyerekkori barátok, rokonok körében.

És rájöttem, ha a fő cél az ösztöndíjakra való kuporgatás is, ha a bokám már kétszeresére dagadt es a szervezők mind félholtak voltunk estére...az összehozás az amiről ez a piknik szólt!

Távol a saját hazánktól ott voltunk mind magyarok — anyaországból és elszakadtak, románok es ausztrálok egy csodás napot töltve, olyan emlékeket alakítva amire mindig szívesen emlékezhetünk és reméljük mostmár tradícióvá válik, amit a következő generációk is szívesen továbbvisznek.

Köszönjük mindazoknak akik ott voltak és a viszontlátásra 2019-ben

Szedlacek Zita

A Melbourne-i Szentmise és Húsvéti Búcsú

Mindig a legnagyobb magyar összejövetel volt Melbourneban és Victoriában és én örömmel jelentem, hogy az idei szentmise és búcsú még nagyobb volt mint a tavalyi.

A szentmise folyamán az ülőhelyek megteltek, még a kórus alatt is álltak személyek, hívek. A búcsún is több asztal és szék volt kiteve és elfoglalva, mint tavaly.

Sőt az áldoztatás folyamán, még az ostya is elfogyott, de a Plébános úrnak volt elég tartaléka!

Remélem, hogy valamelyik Magyarországi politikai párt, nem a mi Laczkó Mihály plébános úrunkat fogják jelölni a miniszterelnöki pozícióra, mert míg az nekik győzelmet jelentene, nekünk nagy veszteséget jelentene!

Míg sajnós a régi jó barátok és ismerősök száma csökkent, és a távollevők hiányoztak, de viszont volt sok új fiatal magyar család a gyermekeikkel, ami biztató a jövőre!

Máskor 3 órákor már többen készültek hazafelé, de most három órákor még állt a búcsú!

Szintén jó volt látni, hogy a legtöbb magyar származású szülő, próbálja tanítani a magyar gyermekeiket a szép magyar nyelvre. Mondanom sem kell, hogy a látottak szerint a finom magyar ételek, nagyon jó „magyar nyelv tanító eszközök"! Amíg a gyerekek magyar ételt ettek, magyarul beszéltek!

A Regnum Mariánum Egyházközség vezetőinek és választmányi tagjainak a nevében szeretném megköszönni minenkinek, akik bármit is tettek, vagy adtak a Búcsú sikeréhez.

A sátor felállítóknak és lebontóknak külön hálás köszönetek és a viszont látásra 2019-ben!

Magyar Búcsútársi tisztelettel.

Ráskövy István



Az emlékérem névadója Dr. Frivaldszky Imre

Az emlékérmeket Dr. Frivaldszky Imre (1799-1870) élete és munkássága emlékére alapította a Magyar Rovartani Társaság 1961-ben.

Frivaldszky Imre magyar orvos volt, de a gyógyítás mellett növény és állattani megfigyeléseket, tanulmányokat is folytatott. Úttörő munkát végzett az entomológia terén, és 1822-ben megalapította a nemzeti bogárgyűjteményt a Nemzeti Múzeumban Budapesten, ahol kurátorként dolgozott, egészen az 1851-ben bekövetkezett nyugdíjba-vonulásáig.

1824-ben abbahagyta az orvosi praxisát és hátralévő életét a botanikai és zoológiai munkáinak szentelte. Sok gyűjtőutat szervezett szerte az országban beleértve a ma Szlovákiához, Romániához és Szerbiához tartozó területeket is. Ezen kívül még Bulgáriában, Törökországban és Olaszországban is sokszor gyűjtött. Frivaldszky tudományos írásai a növényekről, hüllőkről, csigákról és speciálisan a bogarokról mind alapművei lettek az utána következő kutatóknak.



Aki valamihez értett, annak megvolt a becsülete, cipésznek, péknek, szabónak, parasztnak

Nagy csapás az emberre, ha valamilyen oknál fogva nem képes már érezni az élet ízeit. Azért írom, hogy „már”, mert valaha az emlékezetünk előtti s az emlékeinkben élő gyermekkorunkban egészen bizonyosan éreztük ezeket az ízeket. Édesanyánkhöz bújva, s aztán egyre újabb és újabb világokat felfedezve, a valós ízekről egészen a legszebb reményekig. És ifjúkorunkban is meg kellett, hogy legyen bennünk az ízlelés képessége, immáron az élet sóhajos ígéreteivel, a vadság és szelídség tüzeivel, a vágyak elérhető és elérhetetlen messzeségeivel. Fiatalkorunkban is, ha teremteni tudtunk, éreztük az alkotás csodálatos adományait, amelyek közül az új élet létrehozása, táplálása, saját lábára állítása magával a teremtéssel volt azonos, isteni küldetés. Akinek szerencséje volt, megőrizhette e képességét a későbbi időkre is, jobb esetben az élet ízeinek élvezetére az utolsó pillanatig. Ameddig a remény tartott. S ebben bizony nem csak öröm volt, boldogság, de szenvedés és bánat is. Mert ezek

Íze az életnek

nélkül sincs íze az életnek.

Azt tapasztalom mostanában, hogy sokan nem érzik már a körülöttük lévő világ élményeit. Elveszítették ezt a gyönyörű képességüket, leginkább, mert megbomlott az a harmónia, ami a gyermekkorban még olyan magától értetődő volt. Felfedezés a természet és az ember, sőt ember és ember között. Nem feltétlenül volt az idilli hangulat, de estefelé, ha a csillagok megjelentek az égen, s a gyermek ágyba bújt — ha hetedmagával is egy pincészerű, földpadlós odúban —, a harmónia mindig helyreállt.

Helyreállt álomban, képzeletben, tükör alatti kuncogásban. S tartott reggelig. De a reggel új ígéret volt, az örökkévalóság legszebb szimbólumával, a napfelkeltevel. Sokaknak volt trauma az iskola, főleg a rossz iskola. Ők már ott elveszítették az élet ízei iránti fogékonyságukat. Rettégés, félelem, teljesítési kényszer, s legtöbbször teljesíthetetlen követelmények. Igazodás, hazudozás, csalás, stréber-

ség, megalázkodás és kicsinyes bosszú. De vannak jó iskolák is. A család mellett a jó iskola olyan tábor, amely meleget ad, s a vadállatokat is távol tartja. Amely megannyi kaput nyit a világra, felszabadít, sikert ad, közösséget teremt, összetartást, amely nem tompa félelmet, hanem a tudás szárnyalását adja. *Hányan veszítették el az élet ízeit az iskolában, és hányan találták meg?* Lényegében ezen áll vagy bukik egy nemzet boldogulása. Hogy milyen emberekből fog állni: sunyi rettegekéből, görccsölőkéből, akik, ha alkalom adódik — mondjuk valaki a „hónok alá nyúl” — stréberkednek, s a többiek fejére tipornak? Vagy tiszta tekintetű, nyíltszívű, erős akaratú és meggyőződésű, ha kell, lázadó, ha kell, alázatosan építő, de leginkább együtt mindkettőt gyakorló Emberekből. S azután hogyan lesz? Milyenné válunk? Munkahelyen, a „nagybetűs életben”. Mennyit sikerül megőrizni a gyermekkor harmóniáját. Most sokan — úgy tűnhet — esztelenül európai minőségünkre törnek. A hatalom fanatikussai. Küzdeni ellenük: mégis van esély. Lesz-e szerencsénk? Hogy azt csinálhassuk, amit szeretünk. Ne nyűg legyen a munka, ne béklyó a család, ne kín az élet. Hogy életünk a nemzet életének egy lélegzetvétele legyen. Hogy minél többen találják meg a helyüket az életben, azt csinálhassák, amit szeretnek, ha nehéz is, ha embert próbáló, akkor is. Mert értelmes, s a sikerélményt megadó, képességeinkkel és ambícióinkkal összhangban lévő feladatot jelent a munka. Minél több embernél sikerül ezt az összhangot biztosítani, annál erősebb egy nemzet. Persze, kell ehhez egy bizonyos önismeret és önfegyelm is. S ha ez nincs meg, a társadalom nem erőszkodik, de határozott „beárazó” képessége. Hogy mindenki a helyére kerüljön.

Itt mintha túl sokan lennének elégedetlenek a helyzetükkel. Lehet, hogy áltatták, félvezették őket? Becsapták. És elhitték, hogy mindenki mindent jobban tud vagy tudna. Mindenki mindenhez jobban ért vagy értene. Ennek a gondolatnak a rabjává váltak sokan, s már nem képesek érezni ízeit az életnek. Fanatikussai az elégedetlenségnek. Csak savanyú, keserű, kellemetlen ízt éreznek, ami sem vodkától, sem parfümtől nem múlik.

Tágra nyílt szemekkel nézek egy produkciót a televízióban. Ügyességi, erőnléti verseny. Különböző pályákon kell végigmenni. Örömmel látom, mennyi erős, jó fizikumú, ügyes, ambiciózus fiatal jön az ország minden részéről. Egyetemisták, tornászok, edzők, srácok a térről, apukák, tizenévesektől ötvenévesig. De harmadszor hallom a műsorvezetőktől: orvosai már lemondtak róla. Orvosai eltanácsolták a mozgástól stb. És akkor jönnek a történetek a megbukott Einsteinról, a zenétől botfúlásuk miatt eltanácsolt zsenikről. Mintha ez náluk összeállna ideológiává. Senki nincs a helyén. Mi nem becsülünk meg senkit. Innen menekülni kell. Ezért örülök nagyon az olyan híreknek — szerencsére egyre több van —, hogy az emberek jól érzik magukat a bőrükben, azt csinálják, amit szeretnek, ebben senki nem gátolja őket. Sőt: még az iskola is segítette, az általános iskola első osztályától, Erzsébet-németől az egyetem doktori képzéséig. Mérnökök, borászok, szakácsok, zenészek, vállalkozók, akik tudják, hogy mit akarnak csinálni, s akár fordulhat is a világ, ugyanazok maradnak. Mert érzik a jó ízt az életnek.

De most már van egy más igény is. A jól és örömmel végzett szakmunka, s mindenféle fizikai munka megbecsülése. Én emlékszem, hogy milyen megbecsülése volt a faluban a péknek. Akinek kemencéje volt, s a kemencét tudta, hogyan kell befűteni, s be is fűtötte hajnalban — biztosan volt segít-

sége —, s abban a kemencében az asszonyok által dagasztott és kelesztett kenyér csodálatos illatúvá és ízűvé sült. Ki tudta azt megállni, hogy ne csípjen a végébe, s bizony, mire hazajött, tán fél kiló is hiányzott abból a vekniből. De nem kilós volt ám!

Aki valamihez értett, annak megvolt a becsülete. A cipésznek a Mária téren, a kisvasút-kereskedőnek a Váci utcában, a szabónak a Donáti utcában. Ha valaki **Dsida Jenő költészetéhez** értett, annak is megvolt a becsülete a maga köreiből, de tisztelte a pék, a cipész és a szabó is. És az irodalmár is tisztelte a parasztot, aki búzát termelt és a kenyeret, amit a péktől kapott. A pék nem akarta megmondani a tanárnak, hogy az a Dsida milyen is volt. És a tanár sem akarta megmondani a péknek, hogyan kell befűteni a kemencét, a szabónak, hogyan kell megvarrni azt a nadrágot.

Minden értelmes munka becsületét már meghirdette **Széchenyi István**, és óriási erővel **Jókai Mór** is. Mivel írta több mint száz kötetre rúgó életművét, amit valószínűleg soha egyetlen szabó sem olvasott végig. De mégis onnan tanulta meg, hogyan is kell udvarolni, s a lányok is, hogyan kell elpirulni. Szép volt az a pillanat — félhomályba vesző álomkép —, amikor a falusi pék megrendelte a „Jókai-összest” — díszkötésben. Nem olvasta, de öt lánya is két fia közül ketten biztosan, s bele is szerelmesedtek az irodalomba.

Az élet ízei ezek. Ha itt az idő, fát kivágni, ha itt az idő, fát ültetni. Regényt írni. Cserepet a tetőn könnyed mozdulattal helyére illeszteni, ne ázzon a ház. Ezernyi minket körülvevő gép szerkezetét ismerni, nem szertecibálni, vagy fensőséges mosollyal közölni, hogy ezt csak cserélni lehet — kiszállási díj nyolcezer-hétszáz forint plusz áfa. Állatokhoz érteni: nem vadítani őket, okosítani. Tisztaságot, rendet szeretni, érteni, hogy a kosz és a káosz nem szabadság, dehogya! Egy-más munkáját tisztelni. Álságos hierarchiát fel nem állítani. „Egyszerű emberről, hétköznapi emberről, átlag-emberről, kisemberről” nem beszélni, jelezve, hogy mi nem közülük valók vagyunk. Ilyeneket csak imbolygó lelkűk, maguk értékét nem értő, s leginkább arcpirítóan túlbecsülő emberek mondanak. Akik már nem érzik ízt az életnek.

Abban pedig erősen bízunk, hogy előbb vagy utóbb mindenki megtalálja a helyét az életben, hiszen pápai iskoláik alatt **Jókai Mór** még festő akart lenni, **Orlay Petrich Soma** költő, **Petőfi Sándor** pedig színész...

Szerencsés Károly
(Magyar Hírlap)

Magyarország Canberra-i Nagykövetsége 2018. május 2-3-4-én (szerda, csütörtök, péntek) 9 és 17 óra között kihelyezett konzuli fogadónapokat tart Brisbaneben.

Brisbaneben lesz a felnőtt (12 év fölöttiek számára) útlevél megújításához szükséges ujjnyomatos gép.

Jelentkezzenek, akiknek útlevele a közeljövőben lejár, vagy lejárt mert most lehetőségükben lesz azt itt helyben meghosszabbítani, ellenkező esetben Canberrába kell utazzanak az ujjnyomat felvétele miatt.

Helyszín: Magyarország Brisbane-i Konzulátusa
Cím: 143 White Cedar Circuit, Stretton QLD 4116
A fogadónapokon való megjelenéshez időpont foglalása szükséges.

Az ügyintézés hatékonysága érdekében kérjük, hogy nevük, elérhetőségük megadásával szíveskedjenek bejelentkezni
Kovács Lőrinc tb. konzulnál a (07) 3272 4040-es vagy a 0431 555 639-es telefonszámokon.



Szeretettel Meghívjuk

2018 április 22.-én vasárnap 13 órai
kezdettel az ebéddel egybekötött zenés, táncos mulatságra,
melyet a Magyar Központ Társadalmi Klubjában tartunk.
Erdély közkedvelt fiatal énekese

LÁSZLÓ ATTILA

zenéje minden korosztály kedvence
Öröközdekekkel, világlágerekkel kedveskedik vendégeinknek.
Mindezt csak fokozzák a közkedvelt helybeliek **Ági és Pityu**.

A bárban jobbnál jobb italok,
finom sütemények kaphatók. Gazdag tombola.

Belépő: \$ 39.00 ebéddel együtt NO BYO

Asztalrendelés: Juhász Etelka - 9795 8972
Marót Márti - 0418 553 193



Koncert tiszta bevétele a Magyar Központ gyermek játszótér felépítésére lesz fordítva.

ÜGYVÉD BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és
szakértelemmel,
mindenféle ügyintézés,
jogi tanácsadást vállal.
Forduljon bizalommal:
Dr. Horváth Anna
e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503

Tudja-e, hogy miért mindig hosszában reped el a virsli?

A virsli, mikor megfőzzük, mindig hosszában reped, sohasem a virsli hosszára merőlegesen. Olyan nem fordul elő, hogy kettétörne. De vajon miért?

Egy kis virsli fizika

Amikor a vizet feltesszük a tűzre és eléri a 100 Celsius-fokot, nem csak a lábasban levő víz, hanem a virsliben levő víz is felforr. Amikor a víz gőzzé lesz, térfogata nagyon megnő — 1600-szorosára — és így a belső nyomás is, amitől kireped a virsli bőre.

A virsli bőre akadályozza a gázok tárgulását.

A virsliben a nyomás mindenütt egyenlő, azonban a bőrre ható terhelés eltérő, nem mindenütt egyforma.

Van egy a keresztmetszetre és egy a felületre ható erő. Ugyanazon a nyomáson a vékony virsli bőre előbb felreped, mivel kicsi a keresztmetszete és így nagyobb feszültség hat a bőrre.

Ezért reped mindig hosszában

Amikor a virsli melegítjük, emelkedik a belső nyomás, emiatt a nyomóerők minden irányban és minden felü-

Egyperces tudomány

letegységre ugyanakkora erővel hatnak.

A feszültség szempontjából lényegtelen, hogy milyen hosszú a virsli.

A keletkező feszültség annál erősebb, minél nagyobb a belső nyomás és a virsli átmérője.

Hosszanti irányban feleakkora feszültség hat, mint keresztbe, tehát a virsli hosszára merőlegesen a belső nyomás kétszer akkora erővel feszíti a bőrt, ezért van az, hogy a virsli mindig hosszában reped el.

Ezt tegyük, ha nem szeretnénk repedést

Ha szeretnénk elkerülni, hogy kirepedjen a virsli, ne forraljuk fel a vízzel együtt. A virsli megfőzéséhez az optimális víz hőmérséklet a 90 Celsius-fok. Tehát miután felforraltuk a vizet, vegyük le a tűzről, és ha egy kicsit már visszahűlt, csak akkor tegyük bel a virsli.

A másik megoldás, — megakadályozandó a feszültség kialakulását —, hogy a főzés előtt megszurkáljuk, így a gőz a lyukakon el tud távozni, és ezért a gőznyomás sem repeszi szét a virsli.

esélyét,

- csípőssége révén a gombákat és a baktériumokat semlegesíti,
- erősíti az immunrendszert

Kiváló alkotója a salátáknak, díszítője a szendvicseknek, de párolható is.

Megmondja a mesterséges intelligencia, hogy Ön meddig fog élni

Orosz kutatók eljutottak odáig, hogy egy mesterséges intelligenciára építő program segítségével meg tudják mondani mindössze az okostelefonos alkalmazások alapján, hogy ki meddig fog élni. Persze a legpontosabb tipphez ezt össze kéne vetni igazi orvosi leletekkel is.

Történetünk egy évvel ezelőtt kezdődik, amikor is először kezdte el használni mesterséges intelligenciát, vagyis gépi tanulási algoritmusokat annak érdekében, hogy megjósolják, meddig fog élni egy ember. Ezt tavaly az Adelaide Egyetem munkatársa tolták egy új szintre, amikor is a mesterséges intelligenciának CT-s képeket mutattak emberek szerveiről, az algoritmus pedig megtippelte, hogy a páciens milyen hosszú időre számíthat.

Illetve, egészen pontosan azt mondta meg, hogy az illető meg fog-e halni öt éven belül. A gépnek 69%-ban lett igaza a kutatás szerint, ami körülbelül megegyezik azzal, mintha egy emberi orvos professzor adott volna diagnózist a CT láttán. Innentől kezdve már a következő lépés az volt, hogy ne is kelljen orvoshoz fordulni, hanem a manapság már széles körben elérhető életmód-figyelő mobilos és okosórás alkalmazások adatai alapján tudjon mondani valamit okosat a gép.

Az orosz kutatók egy hatalmas, amerikai adatokra épülő mintával etették meg a mesterséges intelligenciát. A program persze nem csak azt vette figyelembe, hogy egy nap mennyi a lépe számunk, hanem azt is, hogy mennyi időt töltünk aktívan és inaktívan, milyen gyakran és mennyit alszunk, valamint hogy mennyiszor látogatunk el az edzőterembe. Elvégre a modern kutyákkal ezek az adatok már mind rendelkezésre állnak.

Aki ezek alapján szerencsét próbálni, az letölteti a Gero Lifespan alkalmazást iOS-re, ami több aktivitás-figyelő program adatai alapján tippeli meg, hogy meddig fogunk élni.

Ezzel együtt azt meg kell hagyni, hogy az így begyűjtött adatok nem mutatnak teljes képet, bármennyire is legyen okos a mesterséges intelligencia, és bármennyit adatot is kapjon a különböző eszközeinktől. A legjobb esetben annak kellene történnie, hogy egy doktor összeveti a mesterséges intelligencia által készített elemzést egy rendes klinikai analízissel, valamint genetikai vizsgálattal, és így lehetne a legpontosabban megállapítani, hogy valaki mennyi ideig fog élni.

Mindenesetre ennek az egésznek más vonzatai is vannak azon kívül, hogy valamiféle tippet kapunk a várható életkorunkra vonatkozóan. Az orvosok ezek alapján olyan kezeléseket javasolhatnak, amik növelhetik a várható életkorunkat, kutatásokat folytathatnak az öregedés lassítására, meg persze segíthetnek az életbiztosító cégeknek is.

— Ki találta fel a kondenzátort, Kohn vagy Grün?

— Nyilván Kohn, mert különben Gründenzátornak hívnák.

Idősebb házaspár fekszik este az ágyban. A feleség megbökdösi az urát:

— Te, alszol? — Nem.

— Akkor beszéljessünk!

— Inkább alszom!

Dolgozók esti iskolájában:

— Van házid?

— Van, tölthetek?

A feleségem zongorázik, a fiam trombitál, a lányom hegedül.

— És te?

— Én tőröm.

Azt mondtad drágám, hogy elmegy a kocsmába, megiszol egy sört, és tizenegyre hazajössz!

Rosszul hallottad, drágám! Én azt mondtam: elmegyek a kocsmába, megiszom tizenegy sört, és egyre hazajövök...

— Doktor úr, segítsen valahogy a férjemen, mert álmában beszél.

— Hmm és ez önt zavarja? Nem tudtál aludni?

— Engem nem zavar, doktor úr, de a képviselőtársai mindig kiröhögik.

A kisgyerek ül a reggeliző asztalnál.

— Anyu, kérek még kakaót!

— Szolgálj ki magad.

— Minek az ilyennek gyerek?

Apa, apa,... az ufók a barátaink vagy az ellenségeink?

— Miért kérdezed, kisfiam?

— Mert az előbb az udvaron leszállt egy repülő csészealj és elvitték a nagymamát...

— A barátaink.

Egy férfi költözködik, de a kanapéja sehogy sem fér ki az ajtón.

Erőlködik, de a végén a kanapé beszorul az ajtóba. Ekkor áthívja a szomszédot, aki az ajtó másik oldalán erőlködik. Így megy vagy 10 perce, majd a tulaj lihegve megszólal:

— Ej szomszéd, azt hiszem, ezt sose fogjuk kivinni!

Mire a szomszéd:

— Ja, kivinni?

Piacon:

— Egy almát kérek!

— Kettő lett, maradhat?

Mindig arra vágytam, hogy a számítógépetem ugyanúgy tudjam kezelni, mint a telefonomat.

Mostanra valóra vált az álmom. Imár a telefonomat sem tudom kezelni.

A hangverseny szünetében valaki be nyit a karmester öltözőjébe:

— Mester, kötelességemnek tartom, hogy figyelmeztessem önt: a zenekarban többen lazálnak. Észrevettem például, hogy a dobos csak akkor üt, ha ön odanézi!

Az anyós nagy örömmel bontja ki az ajándékot, majd felháborodva mondja a vejenek:

— Fiam ebben a csomagban vatta van!

— Igen mama, hát nem fülbevalót kért?

Sűrű átláthatatlan ködben két autó szinte egymáshoz tapadva araszol.

Aztán az első kocsi hirtelen fékez, a

NA NE...

második nekimegy. A hátsó sofőr kiugrik a kocsiból.

— Mi az ördögöt csinál? Hogy lehet ilyen hirtelen fékezni minden ok nélkül?

— Mi az, hogy minden ok nélkül? Ha nem venné észre, az én kocsim már a garázsban van.

A határátkelőnél egy arab autóját vizsgálják a vámosok. Szétszedik ripityára, majd az egyik vámos egy elrejtett zugból egy zacskó fehér port húz elő.

A filmekben látott flegmasággal felvágja a zacskót, belenyal, majd vigyorgva az arabhoz fordul:

— Kokain, kokain?

— Nem, anthrax, anthrax

Az utasnak a taxiban eszébe jut valami, ezért megkocogtatja a taxis vállát, hogy megkérdezhesse. Erre a taxis iszonyatosat hördül, össze-vissza rángatja a kormányt, kis híján felszaladnak a járdára. Az utas nem tudja mire vélni:

— Ne haragudjon, nem akartam megijeszteni.

Mire a taxis:

— Nem tesz semmit, csak tudja én most a sógoromat helyettesítem. Általában halottaskocsit vezetek.

A stewardess bájos hangon trillázza:

— Kedves utasaink. Tájékoztatjuk önöket, hogy gépünkkel most értük el az óránkénti 500 km-es utazási sebességünket. Csupán egy apróbb műszaki hiba miatt nem tudunk felemelkedni...

Repülőgép nagy nehezen leszáll, a pilóta alig bírja megállítani a gépet a pálya végétől egy méterre, és miután letörölte az izzadságot a homlokáról, így szól:

— Ez meleg volt, ez a leszállópálya alig ötszáz méter hosszú!

— És három kilométer széles — néz ki a másodpilóta az ablakon.

— Mondd édesem, mit szólna a családod, ha megkérném a kezedet?

— A férjemet megütné a guta, a gyermekeim meg dőlnének a röhögéstől.

A kórházba sebesültet hoznak:

— Nős? — kérdezi az orvos.

— Nem, autóbaleset.

Orvos: Gratulálok a bátorságához! Az operációt hősiesen állta, de a műtét előtt nagyon nyugtalan volt, dulakodott a nővérekkel, kiabált, káromkodott...

Beteg: Ne csodálkozzon rajta doktor úr, hiszen én csak az ablakot jöttem megtisztítani...

A szabálytalanul közlekedő szőke nőt megállítja a rendőr, majd azt mondja neki:

— Hölgyem, 5000 forint helyszíni bírságot kell fizetnie! Mire a nő:

Huhh, de jó! Tegnap ezért elvették a jogsímat!

— Mi lesz, ha kereszteljük a kecskét és a kacsát?

— ???— Mekkdonalds.

— Mi a nemzetközi segélyezés definíciója? — ??? — Egy olyan folyamat, amelynek során a gazdag országok szegény állampolgárai pénzt juttatnak el szegény országok gazdag állampolgárainak.



Tanár úr kérem

Válaszok a legutóbb feltett kérdésekre: 1. Spenser Tracy, 2. A nünbergi mesterdálnokok, 3. A Béga partján, 4. A halandza nyelvet, 5. Erdélyben a gyulaférvári székesegyházban, 6. San José, 7. Negyvenkettő, 8. Gyulai Pál, aki Petőfi Sándor feleségének, Szendrey Júliának a testvérét vette feleségül, 9. A tatai árok, 10. Endresz György, aki navigátorával, Magyar Sándorral együtt 1931. július 16-án az amerikai harbour Grace-ből indulva, leszállás nélkül, rekordsebességgel és idővel repült Bicskéig.

E heti kérdéseink:

1. Mi a fővárosa Hondurasnak?
 2. Kinek a nevét viseli a nyíregyházi színház?
 3. Mi a szent állata Thaiföldnek?
 4. Melyik vallási mű fejezeteit nevezik szúráknak?
 5. Miféle ruhadarab a karmantyú?
 6. Milyen betegségben hunyt el 1936-ban Kosztolányi Dezső?
 7. melyik országok hozták létre az I. világháború után a kis antantot?
 8. Mi a c. Mészáros Márta Nagy Imréről készült filmének?
 9. Melyik kontinensen él a vikunya?
 10. Melyik ország fővárosa Dacca?
- Válaszunkat a jövő heti újságban olvashatják

Összeböngészte B. L.

Retket enni, de minek?

Hónapos, fehér, fekete, jégcsap — legyen is szó bármelyik retekfajtáról, mindegyik fogyasztása javasolt, kiemelkedő élettani hatásuk miatt. Ez a feltételezések szerint Távol-Keletről származó a keresztesvirágzatúak családjába tartozó zöldségnövény kiváló C-vitaminforrás, amely nagyobb mennyiségben tartalmaz: A-, B1-, B2-, B3-, B6-, E-vitamint, folsavat, és értékes ásványi sókat: kalciumot, vasat, cinket, mangánt, káliumot, magnéziumot, foszfort.

Tartalmaz még kén-tartalmú illóolajok is, amelyek gyógyhatását számos betegség megelőzésében, vagy kezelésében kitűnően alkalmazhatjuk.

Szervezetünkre gyakorolt kedvező hatásai a következők:

- magas rosttartalmánál fogva segíti és serkenti az emésztést, megakadályozza a székrekedés kialakulását
- alacsony energiatartalma miatt (15 kcal/100 gramm) kiválóan beilleszthető bármelyik diétába
- megszünteti az epe pangást, segíti az epebetegségeket, így az epekő megelőzését
- enyhíti a köhögést
- csökkenti a koleszterinszintet,
- fertőtleníti a nyálkahártyát,
- serkenti az agyműködést és aktíválja az idegsejteket.
- csökkenti a puffadást
- mérsékli a vesekő kialakulásának

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

Heti két órás elfoglaltsággal megbízható, gyakorlott takarítónőt keresünk Caulfield East (a Caulfield lóversenypálya tőszomszédságában) lévő otthonunkba. 50 dolláros bért ajánlunk. Tel.: 0419 328-555

Magándetektív
László nyomozó, Melbourne
Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST
belvárosában féláron.
informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK
szerelő. Ed Wettenhall.
Gyors, pontos, olcsó.
Wettenhall Plumbing
Lic. No. 102602
Mobile: 0400 059-290

STEVE'S TAXI
TRUCKS
Iroda, gyár és lakás
költöztetés.
Belső butor mozdítás,
Szemét szállítás.
Tel:
0419 897-559

2012-es évjáratú
félédes, kiváló
minőségű tokaji
bor nagyker
áron eladó.
Esküvőre és bármi más
családi eseményre
kiváló nedű.
Olcsó postai
kiszállítást
biztosítunk.
Két tucattól ingyenes
házhöz szállítást
ajánlunk fel.
Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelő
és importáló

Villanyszerelés
Hívja Barnát
0406 875-097

Melbourne Melbourne Melbourne

RT Edgar

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja **Kocsis Oszkárt**
Mob: 0415 870 972

Email: okocsis@rtedgar.com.au

Weboldal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV



HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON
Olvasóink és hirdetőink figyelmébe ajánljuk a
Magyar Élet új internetes honlapját!
www.magyarelet.net

BELLA MARINA

magyarul beszélő ügyvédnő

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

- * Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
- * Örökség ügyek
- * Ingatlan adás-vétele és bérlease
- * Ingatlan vétel finanszírozása
- * Váloperek és családi ügyek
- * Pereskedés
- * Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket **CAULFIELDI** irodámban

Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899

E.Mail: marina@bellalawyers.com.au



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

Sydney

GONDOZÓNÓT keresek idős hölgy részére bentlakással heti 3-4 napra Sydneyben. Referencia szükséges. Kérem hívja Mancit a (02) 9362 1211 számon.

ELTARTÁSI szerződést kötnék rá-szoruló nénivel vagy bácsival Sydneyben. Telefon: 0468 956-873.

Megérkezett Magyarországról
a legfrissebb Sósorszesz gyógynövényes
masszázs gelék, vegyszerek.
Sósorszesz Lunage Vadgesztenyes,
alkalmas a visszeres lábra.

Sósorszesz Lunage Kalendulás nagyszerű izületre.
Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.
Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067
Lower Plenty Vic. 3093 Australia



A Magyar Élet Kiadóhivatalának
Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC 3162
Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW 2093

Megrendelem

A Magyar Életet évre. Mellékelek \$-t.
Előfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt \$ 200.-
Félévre (25 szám), GST-vel együtt \$ 100.-
Külföld egy évre \$ 300.-, NZ \$ 250.-

A Magyar Életnek régi előfizetője vagyok
új előfizető vagyok

Név.....

Cím.....

..... Postcode.....

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.
A nevet és címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231